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Російське правительство ухвалило взяти піл дискусію мирова лредложен'є 
„Українська" боуіьшевицька рада у т ї к л 7 7 Катеринослава до Таганрога {в ДоншинЦ. 

Центральні держави стрічають великі трудностн у вивоз'і збіжа з України. 
ВІСТИ З УКРАЇНИ. 

СПРАВА МИРА МІЖ УКРАЇНОЮ 1 РОСІЄЮ. 
ЛОНДОН, 3. цьвітня. - Телеграма 3 Петрограду до „Екс-

'ІСНДЖ Телеграф 4Со." доносить, що бпльшсницькс правителі.-
тќо ухвалило завести примусову війѓкову службу і згодило ся 

нзяти піл дискусію предложенє Українсь'кої Центральної Ради 
в справі заключеня мира. 

Росія надїєть ся, що Україна зречеть ся претенсій шодо 
Куршиии і Воронїжчини. 

МОСКВА, 2.-цьвітцн. — Ходять вісти, що Українська Цсн-
традьна Рада в К'иєві, небольшсвицька організація, зробила 
оольшевицькому правительству мирове предложенє. Хоч нема 
урядового потвердженя сих вістий, один член російського пра-
нитсльства заявив, що вигляд на мир є тепер більший від часу, 
підколи відповідь Німеччини в справі границь України дає 
підставу до переговорів і іюрозуміни дотично'територій. 

Здаєть ся, що Українсі ќа Центральна Рада є готова зроби-
ти деякі уступќіЃ' ІМІЙІМТТІ Ч̂ЙМ первісні домаганя, на п'дставі 

' котрих -мали ЧЬр-б^л-Хі^.іф. дЬ yuvaiHCbwi. jkd^mUk^birn 
курської і воронїжської губернії. 

„Українська" больш`евицька рала в Таганроз'і,. 

Справа мира Росії з Україною є скомплїкована через ктно-
пане „українськоЃ' большевииької ради, яка свого часу утекла 
була з Києва і під теперішну пору перебуває в Таганрозі. (Мі-
сто Таганрог лежить над Азовським морем в донській області!). 

Мінїстер ваѓр, справ сього иравительства прибув недавно 
до Москви, його приїзд стоїть в з.туцї з маючими ся розпочати 
мировими переговорами. 

Українське правительство рішило вести дальше боротьбу 
проти „саветів". 

ПЄТРОҐРАД, 3. цьвітня. - Українська Центральна Рааа 
приймила резолюцію в справі дальшого веденя боротьби про-
ти „саветів" (большевицьких рад на Україні). 

Сю резолюцію ухвалено після промови члена німецького 
Генерального штабу, який приобіцяв був скріиитн иїмепі.кі 
війска на поміч Україні'. 

НАСТУП УКРАЇНСЬКО-ШМШЬКИХ ВІИСК НА ХАРКІВ. 

ЛОНДОН, 3:цьвітіія. — Телеграми з Петрограду ДОІЮСЯТЬ, 
що німецькі і українські війска розпічігуть небавом новий на-
ступ на Харків від сторони Тіолтавн. 

ГРАФ ЧЕРНІН ПРО МИР З УКРАЇНОЮ і ЙОГО к)ористи. 
-ВІДЕНЬ, 2. цьвітня. - Австро-уторськин мінїстер загр. 

прав, гр. Чернін, виголосив до депутації віденської міської ра-
;н промову, в якій представив міжнародне положене австро-
торської держави, узгляднюючи пеіч`дівсїм її положене ско-

номічие. 
„З підписаиєм мирового договору з Румунією - говорив 

гр. Чернін війна на сході покінчила ся. Три мирові догово-
рн підписано — з Петроградом, Україною 1 Румунією. Одна 
головна частина війни зістала покінчена.-

„Мир' з Україною допрова-
див до Мира І Росієія і Руму-
н'іеіо, яка, будучи ВІДТЯТОЮ, бу-
та приневолена заключити ми'р. 
З Україною розпочали ми пе-
реговори з двох причин: тех-
нїчних і матеріяльних. Бльока-

іістала зломаиа і будучність 
аже, що заключснє мира з 

Україною було ударом, виміре-
ним в серце решти наших воро-

В Полтаві найшли Німці 54.000 
тон збіжа. 

ЛОНДОН, 4. цьвітня. — В і д 
часу, відколи Німці запяли агі-
сто Полтаву (70 миль на по-
лудневия захід від Харкова) 
положене большевицьких вѓиск 
стало дуже небезпечне, як се 
доносить московськіѓй коре-
спондент бгара Райтерй. 

Німецькі в'ійска розпочали 
наступ на Харків від сторони 
Ворожби і Полтави, маючи до 
своєї розпорядимосѓя значні 
відділи. Вони находять ся вже 
у ніддалцню 40 цнль `від Хар-

Кореспондент 'доноснт%. та-
кож, т о Нїмцї захопиЯй ВчПол-j 
таві у своїйруки 54.000 ТОН збі-
жа, яке тепер висилають до Нї-
меччини. 

Одеса 1 Миколаїв в руках 
большевиків (") .` 

Гіѓ-ТРОГРАД, 3. щйѓгня. — 
)!`;` ітсько-иїмецькі війска ро-
г,н.щ зуснля відзискаТн Одесу` 
і І Іиколаїв, але безуспішно, як 
се доносять нинішні Телеграми. 

Таксамо безуспішний'був на-
стуи нїмецько--урСцької фльо-
т'і в напрямі Одеси. ' .' 

(В чиїх Властиво руках на-
ходить ся Одеса і гтиколаѓа, 
"ро се подають телеграми су-
нерсчиі вісти.' '̀ ЛІожив"^ о`днак 

.припускати, Що міста в'бсТатт-

ннх днях кілька разів' перехо-
тхцлн з одних рук до других. 
Се є можливе, як довго боль-
шевикн мають ще у своїх ру-
ках власть над чорноморською 
фльотою). 

Бодьшевнки організують обо-
роиу Харкова. 

МОСКВА, 2. цьвітня. — Що-' 
би забезпечити собі посідане 
зелїдничого шляху Кнїв-Во-
рожба, н'імецькі війска обсади-
ли 'місто Путивль (в`Куртин'і), 
положене І0 милі, на північ від 
сьото шляху. 

Большевинькі війска зорга-
нїзували енергійну оборону для 
міста Харкова і Катеринослава, 
але скількість їх війск є недо-
статочна і тому є неминучим, 
цо оба міста дістануть ся в ру-
кн Німців. Панує загальне пе-
реконанє, що Нїмцї будуть так 
довго переводити нойнні опс-
рації, доки Холмшнна, Волинь, 
Лоділє і прочі землі, які вони 
вважають прнналежними до У-
кра'інн, не опинять' ся в їх ру-
ках; 

Погроми Жидів на Україяї. 
МОСКВА, 2. цьвітня. — Про-

гижидівська агітація в Києві 
ітоибирае дуже остру форму. 
КоЛи Українцї ‚занмили місто, 
шйбільше число між забитими 
мІ5івкгіицями станб'вил'и Жиди. 

..Підписуќ 
іі`ною, 

мир з Румунією 
і Україною, - говорив дальше 
ѓ'ѓУ' Черн'ш'-'-- гя 'мав передівсім 

гадцї познскати для монар-
хіі средства поживи і сирі ма-
теріяли. Росія не входить тут В 

іяду на велику дез-
органїзацію, яка там панує. 

' „Ми згодили ся а Україною, 
що скількість збіжа, яку вона 
має доставити центр, дср-
жавам, має виносити що най-
МЄНЬШЄ 1,000.000 тон. ЗО тран-
спортів збіжа і гороху є вже в 
дорозі, 600 возів є готових до 
транспорту, і сі транспорті.' бу-
дуть відбувати ся, доки імпорт 
не буде правильно зорганїзо-
паний. Більші транспорти у-
ІОЖЛИМСЯО через заключене 
іира з Румунією, бо посилка 
онарів може відбувати ся до-
югою з Одеси Дунаєм. 

‚‚Падїємо ся' в протягу мая 
одержати з 'України перший ве-

яикйй транспорт. Признаючи, 
що довіз з України є покищо 
малий і що пін мусить бути по-
б1.п,шений, то всеж таки наше 
положене під зглядом поживи 
буяє би далеко гірше, коли би 
сього мира не заключено. 

„З Румуни дістанемо значну 
надвишку з послїдннх жнив. 
400.000 тон збіжа, фасолї, горо-
ху і паші треба буде транспор-
тўватн Дунаєм. Крім того Ру-
муиїя мусить безцроволочііо 
доставнтіі нам 8W.0Q0 штук о-
Ьець і lOO.OoO îrrry'̂ 'wS{wr, що 
В№гине значно на иобільшенє 
наших засобів мяса. 

„Ясним є, що всьо буде зро-
блене, щоби дістати з відкрй-
тих жерел все те, що лише бу-
де можна дістати. Трудності! в 
сііроваджуваию поживи з У-
країни є ще й досн значні, бо 
нема ще ладу. Але при добрій 
волі українського нравитель-
ства і нашої орган`ізації ми змо-
жемо побороти всї трудності!. 
Навіть безпроволочкин загаль-
ннй мир не міг би нам дати 
більших користий.`бо нині' цї-
ла Европа терпить з причини 
браку поживи. Коли брак тран-
спортових средств не позволяє 
КИШИМ державам дістати до-
статочну скількість поживи, то 
шпнхлїрі України і РумунЃі по-
зістають отверті для "централь-
них держав". 

ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ НЕ МОЖУТЬ БОГАТО ПОЛЯГАТИ 
НА ДОСТАВ! ЗБІЖА З УКРАЇНИ. 

ЛОНДОН, 3. цьвітня. — Що Німеччина І Австрія не бога-
то дістануть конечних їм средств поживи з України ломимо ве-
ликих запевнень, які давали оба иравительства своїм голодним 
народам для підлержаия їх духа, се потверджує берненськнй 
кореспондент часописи „Морнінг Пост", який доносить, що 
німецькі властн мўа'ли остаточно признати, що їх надЃі під те-
перішну пору не можуть бути сповнені. 

Австрія є приневолена ,в д і̀й-1 
сностн посилати ще свою муку 
на Україну для вижнвленя сво-

ійск, я̀ кі там переводять во-
єшіі операції, доносить коре-
иондент. Сю вістку подали ча-

соііиси в Берні, одержавши 'її 
від кореспондента з Ч^рновець, 
який знова одержав її від члс-
нів війскового заряду. Вони 
представляли великі трўдности, 
які є нолучені з вивозом збіжа 
З Укра'їни, та вказали на конеч-
нісТь посиланя средств поживи 
австрійськім війскам на Украї-
нї. JB протягу останних' кількох-
дџїв 100 возів -австрійської му--
ки вислано на Україну. Дальші 
транспогп-и слїдують. 

Правдивість такого стану, по-
тверджуб неДавна промова 
президент`а міста Кракова, я-
кнй.` говбрячи про небезпеку 
гояОду для міста, заявив був,' 
що через Галичину переходять 

вправдї повні вози пшениці, а-
яе зі заходу на схід. 

„Арбантер Цаиіунг" доно-
сить, що засоби поживи в Ав-
стрії є так малі, що можуть вн-
старчити заледвн на тиждень. 
Часопись бачить одинокий ви-
хіД, щоби, відвернути катастро-
фу, взяти всі збіжеві резерви, 
які находять ся у господарів, 
щоби перебути чнс до липня, 
коли то можна буде вже надїя-
тн ся, що `українське збіже по-
править положене. 

Американський купець, який, 
прибув до Лондону в останнім 
тижн'и, повернувши з України, 
де перебував через два місяці, 
каже, що найменьше через рік 
не можна надійти' ся з України 
пояажнїйшої скількости збіжа. 

сей рік засіяли та й тепер не 
дуже беруть ся до того. . 

КОЛИ КОМУ-ТЯЖКО намовити несьвідомого Українця до чи-
таня своєї газети, то се не повінню знеохочувати чесних 
Українців від дальшої вгітаиії.` А от редактори' не зие-
охочують ся писати, хоч часто за їх праЦю їх ще А лають. 
Спільна праця всіх людий доброї волї мусить колись у-
вінчати ся успіхом. Toitjf намовляйте кождого до перед--
Плати'ііяьСв666дуп; ' "̀"̀  ' '"' "̀ v ',"' 

НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ. 
АНГЛІЙСЬКІ ВІЙСКА ПЕРЕВОДЯТЬ ПРОТИНАСТУП. 
ЛОІІДОН, 3. цьвітня. — „На боєвім фронті не зайшла жад-

иа зміна", доносить вечірний урядовий рапорт головної ан-
г.іпіської кватйри у Франції. 

Урядовий звіт, оголошений в полуднє, доносить про за-
яяте села Ает (8 миль на полудневий захід від Аррас). Прм сім 
наступі англійські війска здобули три машинові кріси і взяли 
сто німецьких жовнїрів в полон. Коло Фампу відбито сильний 
напад Німців. На північний схід коло Льос англійський відділ 
перевів успішний напад, здобуваючи один машиновий ќріс 
беручи 31 НЇМІПВ в полон. 

МІСЦЕВІ БОЇ НА ФРОНТЇ КОЛО АМЄН. 
БЕРЛІН, 3. цьвітня. — Німецький рапорт доносить, ш 

німецькі війсќя здобули вчера горбки на полудневий захід від 
Мореііль над Сомою. 

Нічний напад англійських війск на Аєт відбито при помочи 
протинаступу. 'Англ'ійські війска переводили сильний Наступ 
між Марселькав і рікою Ліс, який однак відбито з тнжкумг 
втратами-, дляминярнятмая-. . х . . ^ ` - . ' , 

Капітан Ріхтгоірен зістрілив 75-тий з рядуііорожий літак. 

Непогода перепинила наступ 
Німців. 

АМСТЕРДАМ, 3. цьвітня. - -
Німецькі часописи, доносячи 
про застій у воєнних операціях 
на боєвім фронті у Франції, по-
лають, що його спричинила не-
погода, та шо наступ небавом 
розпічнегь ся наново. 

„Кельнер Цайтунг" доносить, 
що перерва є конечностию. До-
иіева буря, яка тривала через 
кілька дні'в, в значній мірі у-
труднювала транспортованє 
війок. Подібно мала ся річ під-

час наступу в Італії, коли союз 
ні війска здержали ся над рі-
кою Талїяменто. Часопись 
твердить, що перерва є зробле-
на на прнказ німецької голов-
ної команди, а не є жадним у-
спіхом зі сторони алїянтів. Ко-
респондент" доносить, що за-
ходить потреба направи всіх 
доріг, конечних до транспорто-
ваня амуніції і поживи. 

„Буря може спинити наші во-
єнні операції, але неприятсль 
небавом иереконаєть ся, що ми 
маємо намір іти дальше напе-
ред" — кінчить часопись. 

(True translation filed wltb the P#at-
піамгг at Jersey City on A r̂tl 
5. 1918 ая ro-urred by the Act at 

October 6, 1917.) 
30 трансіюртів німецького вій-

ПЄТРОҐРАД% цьвітня. — ' 
Трийцять транспортів з німець-
ким війском прибуло до при-
стани в Ганѓо, на полудневім 
побережу ФІНЛЯНДІЇ (на пблуА-
Невнй захід від Гельзінгфорсу). 

ЛОНДОН, 4. цьвітня. — Те-
леграма від кореспондента з 
Копенгаген до „Дейли Нюс" 
доносить, що сила висаджених 
коло Ганѓо німецьких війск ви-
моси-гь около 40.000. Ся армія 
має до своєї розпорядимостн 
300 гармат і 2.000 машинових 
крісів. 

НІМЕЦЬКІ ВІЙСКА РОЗПОЧАЛИ НОВИЙ НАСТУП. 
ЛОНДОН, 4.`цьвітня. —Урядовий англійський звіт звучить: 
„По тяжкім бомбардованю гарматами иеприятель розпо-

чав нинї рано наступ на цілім боєвім фронті між рікою Сомою 
і Авр. На правім` крилі ї'й центрі англійські війска відбили на-` 
пади ні'мецької піхоти, але на лівім були приневолені під силь-
аім напором неприятелн уступити трохи назад в околиці А-
мель, на полудневім березі ріки Соми. На сім фронті' битва 
триває дальше. 

„Напади, які перевели Нїмцї нин'і пополуднії в околиц`і 
Альберт, зістали зовсім відперті". 

НІМЦІ ДОНОСЯТЬ ПРО УСПІХИ НА ПОЛУДНЕ ВІД РІКИ. 
СОМИ. 

БЕРЛІН, 4. цьвітня. - - Німецький генеральний штаб до-; 
носить:. 

„Підчас наступу наших війск на полуднє від ріки Соми о-
сягиено нові успіхи". ' _ ' ` 

ГЕН. МАКЕНЗЕН НА ЗАХІДНІМ ФРОНТІ 
Нїмцї мають 1,00ОЛ00 війска в резерві. 

ЛОНДОН, 4. цьвітня. - - 3 ріікннх ворожих і невтрадьних 
жерел доходять вісти, що Мйкензен має Відіграти важну ролю 
в сподіванім новім паступі неприятеля. 

ВІст'ії з тих жерел подають також, що німецькі резерви, 
призначені до сеї другої з р я д у великої битви, ЧИСЛЯТЬ 75 ДИ-
ВІЗГЙ або около 1,000.000 війска. 

Французи переймилн зноаа 
частину боевого фронту. 

ВАШіНГТОН, 3. цьвітня. .'— 
Англійська війѓкова комісія о-
держала вістку, що сильні 
фра'нцуські війска прибули На 
боевин фронт коло Амеяу і за-
няли становища на тій части 
фронту, де Нїмцї, як здаєть ся, 
нагромадили знова дуже вели-І 
ќі війска, щоби переломити бо-
еаулїмїю.` N 

Після сього донесеия фран-
цуські війска обсадили боений 
фрогіт аж до місцевости ТѓИ 
ЃТО` миль in тіолуАНЄВИft СХІД' 
від АмєнТ. Се уможливило Аи-
і лѓицям скоротитя свій боевий 
фронт А скріпити свої власні 
становища' на прбчім фронтЃ. 

(Новий фронт коло Амен 
виносить під теперішну пору, 
около 100 'миль. З початку на-
ступ'у на сім боєвім фронті на-
ходилн ся виключно війска ан-
глїйські. Тепер 60 миль перей-
мили війска француські, а, ли-
ше :40 миль остало ся в руках 
Англійців). 

Франція надїєть ся ітря помочи 
Америки освободити свНт край. 

ПАРИЖ, 3. цьвітня.' — Заява 
Гем. 'Периннѓа, иіо віддає всї а-
м ери камські сили до розпоря-
диМости алїянтів, і ( приняте 
сього предложеня reft Фошом, 
виклнкалв серед французького 
загалу велике вдоволене.' . 

Француськйй 'зїгаА 'бачить 

добрий знак в урядовім олові-
шеню, яке доносить, що Аме-
рикаицї беруть участь поруч 
Англїйцїв і Фрянцузѓв v велн-
кій битві нрд Сомою. 

Сей крок вважають доказом 
тісної єдпо'сти' па західнім 
фронті' і ще снльнїйшого скріп-
леня приязни між Францією і 
Злученими Державами. 

Француські війска є тепер 
повні надії, що Американці, 
Французи і Англійці цроженуть 
Німців з "Франції і раз на в̀се 
положать коне ці. німецькому 
мілітаризмові!. 

В ФІНЛЯНДІЇ. 

В Pyfcymi. 
(Т-не tran-1-.tloB nied witb tie Po.rt-
rmurter ot Jer-cr -City 'on- April 
Б, 1918 м renulreri by the Act-of 

October 6, 1017.) 
Н'імецький монополь на румун-

ську нафту. 
ВАШІНГТОН, 3. цьвітня. — 

З днпльоматичних кругів одер-
жав департамент загр. справ 
вістку, що між Німеччиною і 
Румун'ією прийшло до умови, 
на підставі якої має бути уста-
иовлеітй німецький монополь 
на румунські копальні т ф т и 
через 9В jrTr. 

В сей спосіб, сказано, Нїмеч-
чина хоче покрити 1.000,000.-
0в0 марок конѓѓів, які були по-
.ту-геиі з веденем війни проте 
Румуні'ї. Німеччина застерегла 
собі право обсадити копальні 
нафти своїм вѓйскоМ. 

В РОСІЇ: 
True tmn-latKm ШеН with the Pert-
тамer at Jersey City an April 

b. 1918 as required by the Act ol 

Росія органїзуіѓ 
apiirfto. 

МОСКВА, 3. цьвітня. — rfBe-
сія має намір утворити армію 
в силі 1,500.600 іионітірін,, які 
під зглядом війскового образо-
ваия і зоруженя не були би гір-
шА від німецько ѓо аро ясмм-

іського жовніра", заявив заступ-
йкк мінїстра війни, Подволь-
ськнй, промовляючи у Москві 
на конференції, 'в якій брали 
участь шефи рідќних війскових 
департаментів. 

Утворене такої'армії мав бу-
ти першим кроком до зоруже-

(Продовженє на crop. 2-гІЙ). 
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В Віучаааі Даав-в.иі 

В вісті Легшеў City I ea rpw 

прапор. Се викликало ще більшу овацію н'а салї. Селянина взя-
ли делегати на руки і перенесли по цїлійисалї. 

На зїзд прибула депутація від зелїзннчників з Білоруси, ко-
тра заявила, що всі робітники на зелїзницях Білоруси призма-
ють тільки білоруську вла,сть. 

На повній засїданю зїзду дня 5. січня с. р. вибрано прези-
дНозїзду. Тоді показалось, що число большевиків є більше се` 
ред делегатів, ніж се було в перших двох днях. Крім того значне 
число делегатів причислялось до СОЦІАЛІСТІВ загально, без спе-
ціяльного партійного відтінку. Третою значною групою були 
селянські представник;-, які не творили позатим жадної сфор-
мованої політичної групи. Всі ті три групи' делегатів зїзду дали 
своїх представників д'о президії. Предсїдателем зїзду вибрано 
звісного білоруського народного робітника A. 0- Бонч-Тсмо-
ловського, котрого давне царське правительство нераз судило 
за його діяльність. 

В зїздї брав участь білоруський письменник Я. Лєсін і поет 
Прушінський (Алесь Гарун). 

- -.01.15 

8а ммд) мішу адоса шитягь ся 10 цмтів. 
Ад-#ог: 8J0B0DA, 8S бхаай Street, icney City, Я. і. ,,. Id ам(-.-А4-і І MM ryefe ммсумтя м мрмг "втаМа^, 

Пм васамия І М Ш И І ииеа-ть дму-атя мані ЦЯЏ Ш ч#и. 
Чис-о хешфову 498 Moat.-omery. 

З БІЖУЧОЇ ХВИЛІ. 
г і 

Поляки і поділ Галичини. 
В нині'шнім числі нашої часописи подаємо на підставі до-

лиси п. Левиііського заяву австро-угорського міністра загра-
нични.х справ ф , Черніна в австрійській делегації про будучий 
поділ Галичини і Буковини та утворене зі східної Галичини і 
північної Буковини українського самоуправного краю. 

Наші читачі знайдуть там подробиці, як, на думку Ѓр. Чер 
піна, ся справа має бути переведена в житеч 

Найважнїйша річ, се те, т о граф Чернін заявив, т о се має 
статись- на підставі справедл івостн. Відповідно до числа насе-
леня мають бути заступлені в управі українського краю в Ав 
стрії Українці^ а крім того польська і жидівська меньшість. 

Розумієть ся, що се Полякам не іїодобаєть ся. На підставі 
справедливости вони с'тратять значінє', силу, власть, панованє. 
Уся польшнна в }українськім краю скоро пропаде. Се вони зн;` 
ють і се не дає їм спокою. 

Ось-що пише ще також і про сю справу п. В. Левннськшї 
у своїй дописи: 

Щодо Поляків то певна річ, наміри Австрії щодо схід 
ної Галичини, мусїли їх в найбільшому ступні затріво-
жити. Заява ѓр. Черніна вплинула на них дуже отверезуі 
чо. Пробнваєть ся се в промові делєіаційній посла Ґло.МХ 
біньского, який говорив: 

„Також Українці називають се насильством, щоби схід 
на Галичина, якої населене не є в цїлостн ані українське 
ані польське, була прилучена до Королівства Польського. 
Але чи не було би се більшим знасилуванєм Поляків, які 
виносять 40 проц. мешканців східної Галичини, колнб 
відтято від звязку з цілою Галичиною, де прецінь жили 
стільки віків? Чи не ліпше забезпечити Українцїв як н; 
більшою національною автономією, а Галичину оставі 
такою, якою вона є нинї?" 

Ми не маємо покищо змоги подати блнзші відомості! 
про те, `цІдУГгІтїп'Ѓтіо.ІЬська преса з приводу наИіреного Ав-
стрією утвореня української автономної провінції, але що 
вона мусить нападати на Австрію, ѓр. Черніна, Німеччину 
і особливо на Українську Народну Републику, се річ псі 
на. Що серед усього польського суспільства слїдннй і чу 
ннй новий приплив пол'ітичних настроїв, які стали змагати 
ся з того моменту, як в берестейських переговорах Австрія 
і Німеччина заявили готовість відступленя Холмщнни, ПІД' 
ляся і Волині Український Народній Републнцї, про се мож-
на вносити найкрасше з того, що на просторі польських 
земель ідуть тепер великі страйки, звернені проти Нїм 
чини і яких політичним гаслом є утворене польської реї 
блики в рамах російської федерації'. 

f' Польські брехні. 
Ваш.інгтонському кореспондентовн нюйорського дневника 

„Д1 Івнінг Сон" якийсь Поляк (можливо, що пан Ігнаци Паде-
ревскі, або хтось з його компанії) подав інформації про поль 
ську „революцію" з приводу віддачі Холмщини Україні, а вќін-
ци представив йому, що Холмщина — се властиво польський 
край, бо там, каже," Поляки є в більшости. 

„Обрахунок" того варшавського Поляка виглядає так 
„Полуднева часть Холмщнни (утворена зі східної части 

люблннської губерн'ії) має лише 39% Українці'в, а Поляків 
аж 47%. 

„Північна часть Холмщини (утворена зі східної части 
лецької губернії) має лише Зо% Українцїв, а Поляків знова 
аж 47%". 

Сей польський „обрахунок" є простою брехнею. Се зовсім 
такийсамий рахунок, як Поляки нарахували, себе аЖ на 58% 
в Галичинї. 

По правді Українці є В більшости в ..Холмшинї. Одначе 
часть Українців по першій революції в Росії (в 1905 р.) перен-
шла на римсько-католицький обряд (з огляду, що їх в 1875 р 
силою перетягнено на православє, а по проголошеню „свобо-
ди віри" вони могли перейти тільки на римсько-католицьку ре-
лїгію, бо та нібито „свобода віри" не відносила ся до грецько-
католицької релігії), і тих Українцїв-католиків Поляки вже 
вважають за Поляків, а крім того ще й Жидів дочисляють до 
Польського населеня І так осягають „47% Поляків", доч в дій-
ности їх є в Холмщинї ледви яких 15%. 

Така фабрикація Поляків колись вдавала ся, але тепер вже 
з нею Поляки далеко не зайдуть. 

Загальний білоруський зїзд в Минеќў. 
і В перших днях січня с. р. в Минеќў, столиці Білоруси, від-

був ся загальний "білоруський зїзд, про який пише місцева мо-
сковська газета „Минская Газета" ось-що: 

Зібраіо ся До 600 'Осіб. Два перші днї заняли привіти зїз-
дови, як і делегати приймали окликами: „Нехай живе^вільна 
Білорусьѓ' . ^ 

Потім грала орхестра білоруські народні гимни: „Аль вєку 
ми спалї" і „А хто там ідзє" та СОЦІАЛІСТИЧНИЙ ГИМН: „Кров на-
шу лют давне ужо кати". 

Відтак лучив ся немилий інцидент. Виступив один Лотиш, 
котрий заявив, що він большевик і крикнув: „Геть з національ-
ним прапором, на землю киньте його!" Сей виступ большевика 
дуже обурив загал учасників, котрі засипали його ворожими 

. окликами. Вкінци ледви^вспіли випровадити його зі салї. 
Сей большевик своїм нещасливим виступом причинив ся 

тільки до того, що на салї повстала хвиля великого національ-
иого запалу. Всі учасники присягнули держатись вірно націо-
нального прапора, а старенький-, сивий білоруський патріот, ге-! 
нерал Алексїевський, узявпрапор і поцілував його, що учасни-
ки привитали довготриваючою бурею оплесків. По нїм ви`йшов 
на нідвисшенє селянин в сїраку і також поцілував національний} 

отвертої заяви, що австрійські Українці будуть самі ообок? 
1 правити в автономнім українськім краю. 

, ' С е тіль'ки, покищо, обіцинна і ми тут в Америці не зна -
ємо, чи австрійське правительство не взяло да сеое неред 
українською делегацією і зобовязани в тій справі, зооовя-
заня, за яке відповідало'бп перед українською народною 
ренублнкою. КОЛИ би було і зобовязаиє, то певна річ, щ о се 
мало би ДЛЯ австрійських Українцїв більшу вартість, а 
і в противнім случаючукраївський нарід вже не стернить 
пагіованя польського над собою і своє право мусить дістати. 

Обіцянки графа Черніна 
f" австрійським Українцям 

{Тѓи.- tr-.n-latlo- filed with the Po-tmaBter at Jersey City cm. April Б. 
. . . v . ' 1918 ae required by the Act of October 6, 1917.) 

' Свого часу писали MII. що коли українська мирова де-, 
лсґація в Берестю Литовськім згодилась підписати мнро-
вцїі договір з 9-го лютого с. p., яким не звернено Україн'і 
східної Галичини і північної Буковини, то австрійське пра-
вптельетво м усіло дати украї'нській делєґації' і взагалі у 
крашському иародовн якісь запевненя, що галицькі і`бу-
ковинські Українці дістануть бодай самоуправу в межах 
австрійської держави. 

Однак ДОСИ ж; було ще жадних вістий про се зі старії' 
ѓо к р а ю . і Б у л а тільки одна телєґрама. яка подавала. щ( 
австро-угорськии міиїстер заі'раничних справ, ґриф Оѓто 
кар Чернін, говорив в австрійській делєґації". що Австрія 
мусить бути перебудована на засадї самоуправи народів, 
Се мало значінє о стільки, що означало зміну австрійські ' 
політики, бо ледви кілька тижнів нередтнм ґраф Чер`піи з; 
явив був, що ..реформи в Австрії можуть бути переведені ли-
ше в межах дотоноріиишх країв", або шпнігмн словами, що 
все мало остатись по давшім у: а коли опісля він заперечне 
свою ПОПвреДПу заяву, то се вже була Дуже велика зміна 
бо се значить, що краї' Австрії м а и т . бути цілком перебу 
довані; що теперішні мішані краї мають бути перетворені 
на народні краї. 

II. Володимир Левинський. котрий тепер пробував, ; 
Шваицарії. прислав до канадІйСЬКОГО ..Р. Народа`' goiutci 
З датою 7. лютого с. і)., в якій подає досить иодрібпо СЛОВІ 
ґр. Черніна в австрійській делєґації` про те. як мав би бути 
утворений український край в Австрії на основі нової за-
сади про перебудову Австрії на підставі самоуправних наѓ 
родних країв. 

(`я програма для утвореня українського народноѓ 
краю в Австрії після слів ґр. Черніна виглядає ось-так: 

Перед ратифікованєм договору, — говорив ѓр. Чернін -
заключеного між обома сторонами, повинні би бути переведе-
ні в діло отсї` умови: -v 

.1. Австрійське правительство устами покликаної до сього 
інстанції проголосить, що східна Галичина 3 північно-західною 
частню воєводства буковинського, остаючи в правнодержавні 
звязку австрійської' держави, стане в межах на умовленій карті 
означених, новою иравно-державною формацією, ўладженою 
на основі висше представленого. 

2. Одночасно. виданим цісарським розпорядком будуть 
розвязані сойми та краєві виділи Галичини й Буковини. На 
місце розвязаннх краевнх виділів буде установлена адмінї 
ѓграційна комісія, яка для нової правно-`державної формац 
забере круг дїланя згаданих виділів. Вона буде зложена з 1 
членів, а саме з 7 членів укра'їнської` народності!, іменованих н 
основі предложеня української репрезентації в австрійські; 
парламенті, з двох членів польської народносги й одного члена 
жидівської народності!, іменованих на основі предложеня 
польських і жидівських послів з Галичини і Буковини, після 
чого мандати всіх парляментарннх послів з тих країв буду 
уневажнені. . 

3. Для вс'іх властий і урядів на областях ново'ї правно-дер 
жавної формації буде заведена безпрово.точно українська 
рядова мова. 

4. Одночасно будуть для згаданих областнн установлені 
введені в.урядоване.шеф адміністрації української народності) 
і тойж самої народности шефи всіх ннших властий і урядів, а 
$аме) президент висілого суду краєвого і президенти судів о-
ќружиих, 'державний шдпрокўратор при ц. к. внсшім суді' кра 
євім і прокуратори при ц. к. судах окружних, віцепрезидент 
ради, шкільної краєвої, яка буде доповнена членами ужраї 
ської народності! відповідно до процентового відношеня люд-
нОсти, віцепрезидент краєвої дирекції скарбу, віцепрезидент 
диілскції домен і лісів, президент прокуратори скарбу, дирек-
ториі почт і телеграфів та зелїзниць, директори по'ліції, до 
того,начальники повітових судів і окружні інспектори шкіл. 

Іисло урядників польської народності! буде у властях 
х всі'х днкастерій безпрово.точно зредуковане відповід-

числа польського каселеня, до якого не вчислена буде 
ська людність; се домаганє покриваєть ся з домаганєм, 
лошеннм на днях німецькими послами з Чехії, тай рів-
чо вповн`і відповідає основному принципові! демократії, 

хѓгрнй признає людності! право бути судженою урядниками 
тбїсамої, що вона, народности. 

5. Буде проголошене засноване українського університету 
МЛьІові ` і знесене законів, які обмежують українське иікіль 
Тдицшо; 1 

Щ Зѓадана висше адмінїстраційна комісія виробить -пр'о 
тягоЯ трох місяців від дня її установленя пред.іоженє про ви-
борчу ординацію для першого сойму української правно-дер 

вної формації. `-
7. Українські, господарсько-торговельні спілки і кредн-

тові інституції в Галичинї і Буковині будуть безпроволочно 
допуидеиі в Визначнім обємі до посередництва в торговельних 
зносинах між українською републикою і австро-угорською 
монархією. 

8," Митові і торговельні договори, заключні між обома 
сторонами, будуть мати для них правні наслідки під умовою 
здїйсненя висше наведених приречень в тім часі. . 

ці'лої російської держави. 
Подвольськнй. заявив, що ор-
ганїзація армії без давних офі-
цирів є неможлива і предложив 
розпорядженя ЩОДО ПОИОВЙСІ-
го покликаня їх до війскрвої 
служби. -Лїсти з іменами всі'х 
генералів будуть публично ого-
лошені. В сей спосіб горожани 
будуть мати нагоду піднести 

ізаміти, коли би такі були, иро-
ти поодиноких офіцирів. 

Подільський заявив даль-
ше, що вербоване рекрутів до 
„червоної армії" поступає в де-
яких місцевостях вдоволяючо. 
Від початку органїзованя сеї 
армії, то e-від двох тнжнїв, зґо-
лосило ся в Москві 11.000, яких 
відповідно зоружено. Нижний 
Новгород, Вороніж, Тула, Ка-
луга, Кострома, Чернигів, Хар-
ків і многі ИВШІ міста доносять 
також про значну скількість 
зголосивших ся рекрутів, з ко-
трнх богато має вже вінскове 
образованє. -, 

Найбільша перешкода в ор-; 
ґанїзованю армії ўє великий 
брак інструкторі^.) $,і і ,̀  .;'jj 

Власть большевиків не є ще 
тривала. 

ЛОНДОН, 3. цьвітня.—„Боль-
шевиць'ке правительство зло-
мило всіх своїх ворогів, але во-
но не може вважати своєї вла-
сти тривалою, з огляду на ве-
ЛНКУ лезорганїзацію, яка панує 
в цїлій державі", заявив Лев 
Троцькнй, промовляючи на 
зборах у Москві, як се доно-
сить кореспондент бюра Раі`іте-
ра з Петрограду. 

Троцькип заявив дальше, що 
хвиля до реорганізації` і твор-
чої пран`і настала та що є ко-
нечне піднести видатність ро-
бітників і прогнати небажані 

Сю програму подав ґр . Черніџ у своїй Ігоомові перед 
заключенєм мира з українсьною народною републикою. Се 
вказувало би; що українська мирова делегація ставила :в 
тім напрямі домаганє і щ о слова ѓр. Черніна були відпо-
відию на домаганє української делегації. 

Щ о Австрія мусить бути перебудована, про се нема 
наймсньшого сумн'іву. Старий лад і давні порядки там вже 
довше не і{ржуть линнгтись, як взагалі' щ е та Австрія мала 
бп ісгауватіц Але в иождіи разі се є важне длк австрій-
сьних Українцїв, що українська народна република подба-
ла і про них та снонукала австрійське правительство `до 

Z 

В Росії: 
(Продовжене зі crop. 1-шої). 

Чічерін не приймив польського 
посла. 

ПЄТРОГРАД, 3. цьвітня. — 
Большевицький мінїстер загр. 
справ, Чічерін, не хотів призна-
ти Леднїцкого, який прибув до 

Москви в характері' польсько 
го амбасадора. 

„Синя гвардія" жадає установ-
' чих зборів. 

ПЄТРОГРАД, 3. цьвітня. — 
„Новая Жизнь" доносить, що 
в Москві відкрито організацію, 
якої ііїлию є домагати ся скли-
каня установчих зборів. Ся ор-
ганїзація називаєть ся „синя 
гвардія". Вона має числити до 
12.000 членів. 

Члени царської родини хору-
ють з голоду. 

ПЄТРОГРАД,- 3. цьвітня. — 
Богато членів колишної цар-
ської родини, які перебувають 
тепер в Тобольску, є хорі. Чер-
воний Хрест вн'іс просьбу до 
большевицького правитель-
ства, щоби признав родині Ни-
колая Романова звичайні пор-
ції поживи замісць порцій вій-
скових. Порішено виплачувати 
родині Романовнх по 300 ру-
блїв місячно. 

Місцевий совєт у Вологді не 
згодив ся на те, щоби заслані 
бувші великі князі мали право 
осісти в тім місті. 

Жидівські погроми в Турке-
станї. 

МОСКВА,- 2. цьвітня. — Про 
тижидівські заворушеня дучи 
ли ся в Туркестані. В Коканд у 
бито 300 Жидів і знищено бо-
ѓато маєтків, як се доносить 
„Раннєє Утро". 

Вірмени відобрали Ерзерум. 
ЛОНДОН, 4. цьвітня. — Ер-

зерум, столиця турецької Вір-
мени, як се доносить телєгра-
ма з Москви до „Гіксчендж Те-
леграф", находить ся в руках 
вірменѓського корпуса, який 
здобув його від Турків при по-
мочи вірменських доброволь-
цїв. 

Вісти доносять, що Вірмени 
захопили у с'вої руки також ин 
ші території в околиці Ерзе 
рум.' 

..ќу, коли то російський цар 
‚іиколай Н. Рома#о# видав у-
каз рабуючи фікляядський на-

, рід ' з йога, дотеперіш^ид сво-
КбоД. ВідтбДЇ ЦЖ до 1903 року у 
Фінляндії існувала стрішИй ре-
пресія; аядано ' новий указ, 
прилучуючи Фікяяндію цілком 
деѓ Росії, `відбираючи всї її по-
передні права. Се викликало 
бунт в нароДЇі Іскінчило ся тим, 
що в 1904 році замордовано 
фінляндського генерал-губер-
натора, `якому російський цар 
дав був в руки виключну адмі-
нїстраційну власть. Але насту-
пив 1906 рік, а з ним прийшла 
революція. Зараз цар видав но-
вий указ, приаертаючиаФінлян-
дії давні права. Також' і сї по-
лекші довго не тривали, бо в 
1909 poui" цар. Николай II. ви-
дав поновний указѓ перебира-
ючи всї права фінляндського 
парламенту щодо війскових 
справ до російської думи. Пар-
лямент не згодив ся на жвданя 
указу, -а тоді цар розпорядив 
його розігнати,яцо й сповнено 

По поваленю царату в Роси 
в мартї 1917 року Фінляндія 
була першою, яка піднесла яв-
нйй клич про цілковите відір-
ванє від Росії! Дня 18. липня 
1917 року, а-чотири місяці по 
поваленю царя,- фінляндський 
парлямент 136 голосами проти 
55 ухвалив проголошене само-
стійної Фінляндії. Тодішнє рр-
сійсь,ке правительстро під про-
водом Керенського не хотіло 
признати фінляндської незави-
симости і 'Зарядило розігнати 
парлямент. Але Фінляндія була 
засильна, щоби Керенський міг 
був перевести в житє своє роз-
поряджене. Парлямент дальше 
радив яко законо'датне тїло са-
мостійної. Фінляндії і радить 
доси. Вибрано тимчасове пра-
вительство під проводом Свщ-
хувуда, яке її заключило мн-
ровнй договір а Н'імеччиною. 

ВІЙНА КОШТУЄ ДОТЕПЕР 100 БІЛЮНІВ ДОЛЯРІВ. 

На кождого чоловіка на земли припадає 60 долярів коштів. 
ВАШІНГТОН, 4. цьвітня. — Велика сьвітова війна коштує 

дотепер поверх 100 білїонів долярів, заявив конгресман Гул 
з Тенесі, фінансовий знавець в конгрес`і. 

„Помимо предсказувань знавиїв перед чотирма роками, що 
буде річню неможливою навіть для найбільше торговельних 
держав зфінансувати війну тої величини в так короткім час'ѓ, 
— говорив конгресмен Гул — то нинї воєнні кошти перейшли 
суму' 100 білїонів долярів або инакше 60 долярів на кождого 
мущину, женщину і дитину на земській кули". 

ФІНЛЯНДІЯ. 
Край і нарід. 

Доси одиноким далекосяглим 
результатом великої сьвітової 
Війни є упадок великої росій-
ської імперії, могучої тюрми 
Країв і народів, і повстане на 
її руїнах нових держав і націо-
нальностий до самостійного 
житя. На руїнах Росії повста 
ла до самостійного житя Укра 
їна, Кавказ, Фінляндія. З̀ а ін 
тервенціею демократичних дер 
жав вільними мусять стати 
Польща, Литва, Курляндія і ин-
ші бувші російські провінції, 
які тепер находять ся в нїмець-
ких руках. До самостійного а-
бо бодай, автономного житя 
повинна повстати й Білорусь, 
ще одна неправдою гнетена і 
сьвітом забута нація. 

Тут ми кинемо оком на Фін-
ляндію, самостійнсіть котрої 
признали вже деякі держави, 
як: Швеція, Норвегія, Данія, 
Франція, Московщина, Нїмеч-
чННа, Австро-Угорщина, Болга-
ріін й Туреччина. , 

Простір Фінляндії виносить 
134.829 квадратових миль аме-
риканських, є отже щодо про-
стору меньша від Швеції, а 
більша від Норвегії. І{рай є го-
ристий, пісковатий, болотии-
стий, поперетинаний великим 
числом озер. Ріки не є сплавні, 
але засе богаті в риби. Край 
Дірке богатий в ліси, j лісові 
продукти є головним загранич-
ним експортом Фінляндії. Біль-

ие нїж половина лісів нале 
кить до держави, а решта до 
Зільшнх або меньших власти 
гелїв. Фавна (зьвіринність) t 
дуже богата. Клімат є острий, 
іле здоровий. Середна річна 
гемпература на півночи вино-
:ить 27 степенів Фаренгайта, на 
толудни 38 степенів. Головни 
ии мінералами є зелїзна і мідя 
іа руда. Є також великі поќла 
їй граніту. 

Населене Фінляндії виносить 
5,500.000 душ, яке складаеть 
:я з Фінляндцїв, Шведів, Ляп-
іяндцїв, Москал`ів і Німців. До 
XII. столїтя Фінляндці були по-
ганами. Христіянство впрова-
іжено там в половині XII. віку, 
шли то Швеція загорнула сей 
чрай під свою власть, надаючи 
Фінляндії повну автономію. В 
1721 році Швеція віддала часть 
Фінляндії (теперішну провін-
дію Віборг) Росії, а в році 1809 

. Росія загорнула від Швеції 
Ьрочу часть Фінляндії, і цар А-
I їександер І. розпорядив, що в 
Ізлуцї з Росією Фінляндія має 
мати тісамі права, які вона ма-
ла в злуцї зі'Швецією. Фінлян-
дія отже задержала своє най-
висше законодатне тїло — пар-
лямент. Парлямент скликувано 
за згодою великого князя, ца-
ря Росії. Сей парлямент ухва-
лював краєві, закони,, видавав 
розпорядженя, одним словом: 
вся краєв,а адмінїстрація була 
в його руках. Хоч Фінляндія 

.була формально прилучена до 
Росії, то в дїйсности була вона 
майже независима. 

І Т^к` справа пів-независнмо-
сти Фінляндії стояла аж до 18981 

друге СІЧОВЕ СЬВЯТО 
в ню ИОРКУ. 

Сього%)оку, в неділю дня 14. 
липня відбудеть ся друге з ря-
ду Січове Сьвято в честь па-
м'яти Т.` Шевченка або т. зв. 
„Сьвято СвободіЃ України", на 
котрім відбудеть ся вручене сї-
чового прапора. Тому просить 
ся всі українські ТрварисТва, 
Брауства і Сестрицтва з Ню 
йоркл і OKQ.THIU, щоби в сей 
день не ўстроювали жадних 
пікніків або других забав. 

Се історичне Січове Сьвято 
устрбЮ^Аюйсфська Січ в Бел- ` 
ведер`парќу, Норт Біч, Л. Ай., 
та просить всі українські Това-
рнства, Братства і Сестрицтва, 
як тацож всіх Українцїв з Ню 
Йорќу, Бруклина, Джерзи Сіти 
і околн`цт, до як нанчисленнїй-
шої участи. Віддаймо нашому 
Лророкови те, що Йому на-
лежить, ся! 

Всі Сїчи в околиці Ню йор-
ку обовязані приготавитись як 
слід до виступу.' 

ЗА СЇЧОВУ СТАРШИНУ: 
П. Задорецький, кошовий. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. 
Загальний Комітет всїх Това-

риств І Братств 
'ўстроює 

З А Г А Л Ь Н Е В І Ч Е 
в неділю, 7. цьвітня, пополуднії 

у Ремінгтон Гали 
в справі теперішних обставин. 

Просить ся всїх Українцїв, 
щоби прибули на се віче. Бу-
дуть реферувати про українські 
справи. 

ЗА КОМІТЕТ ВІЧА: 
М. Рудий, предс; 
М. Костїв, секр.; 

, Ст. Лотоцький, касіер. 

ЧИ ВИ є передплатником 
4А9 

КОЛИ ЩЕ СЕТ ЧАСОПИСИ НЕ ПЕРЕД-
ПЛАЧУЄТЕ, ТО ЗАЧНІТЬ ПЕРЕДПЛА-

ЧУВАТИ І! СЕЙЧАС. 
„СВОБОДА" с иаНІпюоп si ќТі 1 
)іїнс.--х часов-сиі і ИОІІМ І стір 

„СВОБОЖ" -адм мі-аіі иоі .яі ш—-
р.иаисмІ J -‚асіі , ивіга-уи--м.уи..І 

і, ОІЬІІДІ -

Й№ 

ВФМІДИМ, 

„СВОБОДА" т.ко- м и 
иТіші іідожкти џ аоія і і ік-

ПЕРВДЛ1АТА ВНПОСНТЬ: 
В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ: 

НА ЦІЛИЙ PIR . . .$з .оо 
НА ЛІВ РОКУ $t.7S 
НА ТРИ МІСЯЦІ $1.00 

ПОЗА ГРАНИЦІ'ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ: 
НА ЦІЛИЙ РІК џ м 
НА ПІВРОКУ. І2.00 
НА Т Р И М І С Я Ц І f l S 

З-ерт-сио умгу, і-а иа крадкт яіаму аа 
а-саііас са -асааса. 

Гр.ш.1 иаа#я-т. аясадата taa i 'з Ш-

Љ 
а редяіст-аааиіа дасіі М 

О І О М " , 
Jertey dtr, В . і. 

J 

_. ^ ^ г ^ . , шн^Љь ''':^^љ'^^ШШМшШШ 



ч. мШ шшш 
Вже на вичерпанні 

С В t 1 О Д А 

у. н. СОШЗА 
НА 1018-т^йР^ 
Ціна разом з пересил-

кою 5 0 центів. 
Хто з Українців еше не має в 
посіданні сеї цінної книжки, 
нехай як найскорще поспішит`ь 
ся і замовленим, ` бо ̀ ``ЗА тіару 

інжнїв буде і уже ' за .пізно. 
ЗамовдеНя і гроіііі поснлЙІІ-^ 

те на адресу. . ; `'.^(„'" 
„S V О В О D А", 

83 Grand St., Jersey City, N. J 

іськогв повіту (Полтав 
щинаі, 

Війна! Війна! 
А Вишлемо кождому нанновій-

ціий А.іьоум з многимм воєн-
ними ілюстраціями. Ви певно 
те не мали такого альбуму, ко-
трюі описує всьо докладно про 
війну. Довідаєтесь о дуже ці-
кавнх річах. 

То є велика книжка, і є ще 
читати. Ми Вам дамо зовсім 
ДАРОМ, тільки пришліть ЇВ в. 
на пересилку. Спішіть ся бо за-
пас малий. Адресуйте: 31чс50 
IKKA1XSKA КХЇНАКХІА, Пері. А-

V.H6 ІЃ. Huron S t , Chicago, Ш . 

В кождіі у-раТнс-кіа хаті MM 
івд-тіс. часопись „Свобода". 

х т о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ? 

ЧІ хотіла ta Ва вівша жати? Чи хвтід. 
(і Ва ш ѓ . грац-вати? Заробляти біль 

ям грешии?. на е ж - ж щ о ТАКІ 
Вві сі ваші бжжл.вв споввдгп. СІ, Ю 

Вв були, ш н а-ГлІіе_кя1 жви. Подв 
іѓп. яв СІОІІ ІВ-ЖОМЖІ, говорячих вѓ 
ажгліісиж, а їм ace. а дос-гупне. Bom 
-Ж-UD-k a-ґлііеі-і ПвОтя, юдять до те 
атріл, 6е—в о-: до то-говлі і 10 . BOBB 
м и ю . Чи В . не хотідвб с т а гая-ам'' 
Ксля Ва слабо або. і aoichi не вваот. 
ілпліісікоі мова, то аа карнўаѓ- ап) 
і і и і часу, а така сьогодні валнтяѓ-. дг 
вао n o t І ватучіп, Ю п-атів грЬажа або 
наріажв, а -я ввинемо Вам проб-- к̀ж-
в с І покажемо Вал ах на парв-тугмо 

З- a n Вао а ѓрої ніса-ах гоаоратк. 
a n І васата по а-тііігь-я ва яеава 

-аіво малою оплатоќ,. Учащати до сеї 
-мол -тя-гно. Ма у-тгмо аао-ао. ЛвжпіІ 
квеяла-мо иоттом ю всіх країв Амерв 
ѓа. Тясг-і лпдяі пойа-я-я с е школу і 
товар аоаа хякутт. вам. Те -JU-OVOH^-
тс і Ва. — Алр-гует-: 108— 
АМВВІСАН РККІ'АВАТОВТ 8 С Н 0 0 1 
(Si W. 47th S t , l e w York City. 

З ІНЇЦІНТИВИ інструкторки по-
зашкільної осьвтти,' пані Л. О. 
Скрипник, Роменська Рада про-
сьвітн скликала на день 16. 
грудня 1917 р. повітовий з'їзд 
просьвіти. 

Представників, прибуло 50. 
Першою точкою було: нові-
ломлене з місць. Рада Просьві 

Роменської, приймаючи на 
увагу, що се питане займає 

ино богато часу, ще не 
ред скликанем- зїзду розіслала 
квестіонар-анкету а питаними, 

і котрі делегати привез. 
ої відповіди. 
Відповіли незвичайно цікаві, 

дають достаточнип` інформа-
цінний матеріял, тому Й не-
.̂рейду їх по черзі. 1 так: 

1) В ромсиськім повіті має 
мо 40 иросьвіт. Всі вони засно 

недавно, в часах переворо-
ѓу, в більшій части 2—3—4-мѓ—І 
с'ицї тому назад. 

2) Чтенські вкладки е`ріжні 
К`ожда просьвіта вст^новлюва-

їх для себе. Сї вкладки ва 
гають ся між 1 а 6 карб, в рік. 

3) Числа членів пггосьвіт ріж-
:іі: є просьвіти, що числять ѓѓо 
ЗО душ, а є такі, що маюті 
300 н більше, 

4) Головні доходи просьвіт 
дають вистави. Готових гро-
ший мають просьвіти від 10 до 
300 карбованців, не вчисляючі 
внграт, котрі в деяких просьві 
тах доходять до 1.000 карб. 

5) Книгозбірень (бібл'іотек) 
є в повіті 26. Ќромі роменсі 
просьвіти, котра числить понад 
2.000 книжок, майже виключно 
українських, решта книгозбі 
рень богато меньші; числять де 
600 книжок. В книгозбірнях-по 
віту є богато книжок росій 
ських. Брак української книж 
ки (її тепер годі дістати) вели 

Запір є вели-
кою небез-

пекою. 
KM потягає за соеои, ВСЯКІ HEAWM І 
ПРИКРІ ТЕРПІНЯ: запалене слїнпі киві-
. . . забуреня рр-би, нестравність, брак 
апетиту, заворот І біль голови, зігнилий 
запах з рота, иечиста кров, вакиди сќір-
ні як ч.р.іки, прищі І т. я. Безсонність, 
нервовість, знеохота до жити. Сьвттовеї 
слави КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вин. Лічииче лі-
чить запір а зарівио усуває ісідяхі иедо-
магаия, які викликує ЗАПІР. НЕ ПИЙ 
гіркої со.тя, не уживай пігуяок ярачп-да--
чях, не пий тая зоаи.их „ГІРКИХ ВИН", 
(о аяядяяуют-. СТРАШНІ карчі жоудя^ 
іі, почім а к.ротиім.часі знов аеріае ftl't 
pa біда ЗАПІР. Звілніть с-Єв від п я яд^ 

а `раз НА ЗАВСІГДИ. Кўвіт, це N 
НІ КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вияв ЛІчияч. 
побачите яя воно добре дї-ас. 

КАЛЬВАРІЙСЬКЕ ВИНО Лїч'няче . 
аіх.ият. Вас від ЗАПОРУ, додасть Ваа 
здораадя, сяд І ирГяиостя. Зиова стаивш 
аесеаяй, охочий до праці і забаал. — ПА 
МЯТАЙТЕ, ще ми тртяемо rVtart, ѓп 
докаже, що КАЛЬВАРІЙСЬКЕ Вино ЛТч 
ииче не Є там яя о-вст-ав. КАЛЬВА. 
РІЙСЬКЕ Вино Лїчняче коогтус одиа 

ЄТГіС -а- иаНутгтг АПТНт,АХ, і 
сіиадах, у иашях агеитів аЄо пря-

аластитмїв: . 
D. T f^0m .EW8KT;^C0w 

I)ept.-B. В. 
19Є East 4th St ," VenjJyt. Oity. 

6) По читальнях відбувал 
й чнтаня на ріжні теми, а пер-
ше всього полїтично-соціяльні 
економічні, із сучасного 
менту, історичні, літературні. 
Читали всюди газети. На ті 
кі-ж митаня селяни бажалиб 
на дальше слухати чнтаня, а--
сї чнтаня повинні бути більще 
'Єи стематичні. 

Про постанови всеукраїн-
ського зїзду просьвіт у Києві 
прочитала доклад А О. Скрип-
ник; про українську пісню і 
значіяЄ для нас говорив М. 
Богданович. 

справ розбира. 
ІЄДІ.ІЬІ Я1КОЛ 

ПОМОЖУТЬ ВИГРАЄМ В І Я Н У . 
ВИИАИДУТЬт` - ' ` І ' 

1) Приряд, u і 

ста ся ш ѓару а 
иійяяд. 

2) У..1пюеия 
3) Багнаѓ г ярярядоа аа вауіпіаа 

ия др-тіа. 
4) Воздувма ава4а, яяу # т а чий 

"ожиа переиоеятя Џ й о̂ЯММХ 
І яка заасТгда аисаа^аят' вМиа 
П ќми. ся. 

ПИШІТЬ я . wm БЕЗПЛАТНУ 
яяяжку а яяіі яахвдятк - а ^ і в Є Є ^ 

аісту аяиахоДіа 

Я ПРОВІРЮЮ яя. 
БЕЗПЛАТНО. 

УДІЛЯЮ ІН( 
япадіа яиі уяя і 
ІІВ. Все ДАРОМ. 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: 
А. И. W І І, 8 # Я, 

тат _ . вата-тм-# ададаиЧ ' 
ЄОІЛ-lctor Bldg„ Waghla-ton.D.C. 

По анкеті, переведеній Л. О 
СкрійіНИК, виявило сяк що не 
ДІЛЬНІ школи (ЇХ ЗО В ПОВІТІ 
вели ся ненлиномірио. В си: 
Ж)-тн недїльннх школах відбл` 
вали ся чнтаня. Брак культур 
них сил, людні'ї з висшою 
сьвітою в повіті, не міг сеї так 
важної сіц 
ред. Тепер на селах одинокою 
людиною, що може вести про-
сьвігне жнтє, се учител" 
вони иеретяжені тепер робото-

Інтересні думки виникли ізз; 
ннтаня, ЧИ платити учителям 
я^едїльннх школах чн нї. Вн-

карбован-
цсви в місяць, приймаючи чи 
сто учеників не меньше 15-TH 
`Характеристичні тут слова од-
ного із делегатів. Коли розби-
рало ся питане платні в шко : 

лах, він сказав: „Хиба можна 
за сс платити, що я щось знаю 
і розкажу? Се виходить так: 
дай 100 карбованців, то розка 
жў" 

Із постанов, які вині'с 
зїзд, подаю на`йважнїйші. 

сси 

Книгозбірні. Просити П. Н. 
Р. (Повітову Народну Раду), 
щоби вона отворила у всіх 20 
волостях роменського` повіту; 
книгозбірні й асигнувала на 
кожду з них по 1.000 карбован-

BfuiB від себе, а Волосѓна Нар. 
Рада по 500 карб, кожда для 
своєї книгозбірні. 

Книгарня. Просити П. Н. P., 
'щоби воиа відкрила в Ромнї 
велику книгарню, деб можна 
наЄувати киижки. Для придба-
ня тдповідних картин для лїх-
тарів постановлено нросити П. 
Н. Р. о асигноване З.ООО Карбо-
вачиї"-.., .. 

Лектори. Для ведене пляно-
мірної просьнітнот - роботи в 
яовітї зізд постановим ѓтроси-
ти` П. Н. P., щоби вона приня-
ля 5 лекторів, з котрих 2 по-
винні визнавати сИ в театраль-
них справах і а^деню хорів.; 

Деинрмнії. Декорації повин-
ні бути подвижяі; належалоб 
постарати ся' най меньше 20 
комплектів декорацій (на кож-
ду волооть одна). На се треба 
уми 10.000 карб., щоби ве об-

.'умгувати Пов. Нар. Ради. Зїзд 
приняв такий спосіб приготон-

лсми'сй'х дс^І^^иг!''П.' К 'P . ! 
справДяеі' ПОтрі'бт}іі комплемтні 
дскораиій за,свої, гроші, а'ксок-
да просьвїтаѓ.бе.ручи їх для ви-
стаа, платптЛ, f 1. п . Р. 60 'і, сво-

дрйбуткіа із впставн. Так з 
часом поваг, зглядно йагопро-І 
сьвіти' уіілатітгьнсіо`суму 10.000 
карбованців. 

Вражіне із зї-дл' дуже сим-j 
иагтичне. Зїзд був далекий від 
бурливого полїтячвого жнтя, 
спокіпТтнЛ, безнре-ѓенсіональ-

ий, але повний діла. Коли на-
мічена робота хоч в части ви-
конаеть ся в повіті на поли 
иросьеіти, то незадовго наш 
новіт стане бодай чи не пер-
шим на Полтавщині. 

Люди до роботи, є, люди з 
енергією! Не можна`номйнути 
та хоч кількома словами не 
згад'ати ѓгро інструкторку поза-
щкільної ^'дошкільної осьві-
тн, добр. Л. О.-Скринник. Мі-
сяць минув, як добр. Скрипник 
появила ся в Ромнах. Із знаин-
ми потрібними студіями відда-
ла ся вона всею душею справі 
народної осьвіти. 

Тепер стала добр. Скрипник 
осередком, коло котрого кон-
центруеть ся праця, що має за 
завдане культурно-нросьнітний 
розвиток нашої суспільностн. 

Сьогодня можна сюізати, що 
коли добр. Скрипник поаеде 
дальше свою роботу так, як до-
сн, то' виповнить поставлене 
собі завдане та причинить ся 
до піднесена культури й осьві-
ти нашого народу. 

Учасник. 
(.Дідша Сиіі-д"). . . . . 

Відозва 
головної полкової 
РАДИ В ЧЕРНИГОВА. 

І До всіх мешканців міста 
Чернигова і його . поЄтту. 

Знов ідуть зловіщі чутки 
про .швидќші виступ больше-
вмків. 

Товариші! Вольшевлкам ма-
лої братерсько` ќрови, яка 
ллеть ся по всій Великоросії; 
вони хочуть багнити кровю 
землю нашої молодої репуб-
аики. Чорні ворони, поховав-
шнсь під крила большевизму. 
не сплять; еони готують новий 
удар нашій молодій, ще не 
'ЗМІшавШІЛ Великій Вітчинї. 
Товариш і-робітники та усе 
громадянство міста Чернигова! 
Ми, чернигівськнй український 
козацький полк, на загальнім 
зібранѓо обміркувавши ска-
зані висше зловіщі чутки, рі-
шучо і одиого.юаіо заявляє-

,мо: н'іяких виступів большсви-
кін і яких би не було иншнх 
безвідповТдальних осіб про-
тн істнуючої а сучасний час 
влади українського трудового 
народу не допустимо. Найбіль-
ше рішучими та безпощ'адни-
ИИ засобами, насамперед до 
вживання ус'х родів зброї, ми 
у корінї скасуємо покусу ' на 
владу українського народу. То-
вариші! До Українських Уста-
новчих Зборів зістав ся тіль-
кн один місяць; в сен корот-
кин строк (реченець) вся пов-
єота влади повинна належати 
Українській Центральній Раді 
і її Генеральному Секретарі-
ятовн, яскравим виразникам 
бажань українського трудово-
го люду. Центральна Рада уже 
видала унїверзал про передачу, 
всіх поміщицьких (дїдичін-
ських) та иншнх не трудових 
земель земельним комітетам; 
Рада скасувала смертну кару, 
ьстановила контролю над про-
мнслом і в сучасний час Рада 
веде переговори про перемире 
та про заключене демокра-
тичного мира. Все те, про що 
так богацько кричать больше 

Радою уже проведено 
або проводить ся в жнте. Чо-
гож ше треба узурпаторам-
большевнкам, під крилом ко-
трих поховали ся всі чориосо-
тенш? їм треба зірвати` здо-
бутки революції, їм бажаеть 
ся не допустити до установчих-J 
зборів справдїппгого хазяїна 
землі руської. Всїии заходами 
вони домагають ся сього 
ведуть по сім.шляху обдуре-
иий царід. Товариші! Ьольше-

ки так богацько обіцяли, те-
пер же, як дохопили ся в Пе-
троградї влади, хочуть заду-
шити навіу молоду републику; 
вони, не хо,яуть дЬтгу.гпсги са-
мовизкаченя народів, про ко-
тре так богато кричали у своїх 
обіцянках; але -ми кл'янемо ся 
всіѓ як один, вмерти За Велику 
Вільну: Укратнсьиу. Републику 
та не допустити, нікого бути 
хазяїном у нашій хаті 
; ` ВЛг ̀ влада українському на-1 
родбви, котру він виявить у 
найшвидший'часі, в російських 
і укратиських устаяоВЧих збо-
ра'х.. . %:'f 

В сучасний тяжкий час ми 
вмертиќ) та ироаю'підтримае-
мо. наших 'і^дстатм.гиійв` . У-
країнської. атХентра'ЛЬної Ради 
і тільки через маті . розфвані 

тіла те TpvtfH исрейде ворос 
укі^лїясммио трудового люду. 

Тойаряшй Ми зак-нкаецо 
ьсїх Згуртувати ся під жовто-
б.такл7юім лраиором Ўкраїн-
сько : РеігрЃчінии по пераиому, 
на,шому, звклику: „Penj бликаі 
ь вебезпсцїі" 

Нехай живуть Всеросійські 
Устаїювчі Збори! 

Нехай живуть Українські Ус-
тановчі Збори! 

І Нехай живе Українська Цен-
тральна Рада і П Генеральний 
Сскретдріят, яскраві виразники 
українського трудового люду. 

Чернигів, 12. грудня 1917 р. 
. Голова полкового зібранч 

Нехода. 
Писар Саутмн.. 

(..ІІаіва Свика". ч. 78, џ Щ ѓрудая 
1917). 

У Харкові. 
Приїзд У іфаїнмїв - вояків та 

большевикн. 
Як відомо деякій частині на-

іиого громадянства, яка біль-
ше-меньше цікавить ся роз-
витком українського руху і 
стоїть б л и з ^ до НЬОГО,. і' 
Катеринославі 'козаки ,,Гайда-
sfaubKoro Куріня" захопили 
девягь вагонів зброї, яку було 
привезено у розпоряджене во-
tHHo-револіоційного комітт-
TV. Такасама поді̀ я трафила 
ся і в Лугаяску, де „Гайдама-
кн" окружили ваґон та забра-
ли для себе зброю, шо була 
прислана для красно- (черво-
иої) гвардії". N вагоні було 
1.200 рушниць; 

Сі ІТОДД-. розброєнє болі 
ьпцьких війск у Києві та ще 
деякі факти внкликалн ворож-
печу між большевиками та У-
країнцямн. Всім се дуже добре 
пндно, всі се знають, отже іі 
замовчувати не џЃА. 

Ся ворожнеча у Харкові по 
чинаќ таксамо виливатись у 
конкретні форми, але покищо 
„перемогу" одержують Ўкраїн 
ці. Тут є на думці' спроба куп 
ки большевиків з ночти й телє 
графу захопити` за допомогою 
козаків 30-го (большевнцько-
ѓо) полку головну почту й те-
лє'граф. 

Друга „сутичка" була така 
Як відомо, л піаночи ўкраїн-
ські частини потрохи поверта-
юти ся на Україну. Так їхав от-
се ешалон Чигиринського йол 
ќу до Харкова. В Курсќу його 
спинили і зажадали розпоря-
джснь а Вілгорода (курська ѓу 
бернїя, на північ від Харкова) 
Революційний штаб останного 
звернув ся, розумієть ся, де 
харківського. Так бачите, ко-
лн їхали матрозн проти „удар-
инків", то ніхто .нікого не роз-
цитував, чи пропустити чи ні 
а навпаки, просили „Будь ла-
ска!" Инша річ, коли Українці' 
повертають ся до дому. Може 
вони мають якісь „агресивні' 
наміри проти революційної де 
мократії? і от большсвик, що 
сидів біля телефону, переказу 
що відповіди не може дати 
просить почекати, а від себе 
особисто каже, що пропуска-
ги їх не слід. Ось так больше 
вики розуміють самовизначе 
не! Ви, Українці, сидіть десь 
там по стаціях Великоросії, І 
міі будемо тут вас „самоопрс-
дїляти", захоплювати почту й 
телеграф, робити бешкети, як 
в Ростові, і встановляти владу 
народних . комісарів, замісць 
вашої „буржуазної" націонала 
неї̀  Центр.- Ради.— і 

, Але Українці, що були під 
той (часи.революційнім коміте-

прямо повели свою лінію. 
Вонп отверто зауважили білго-
родсвкому революційноагу ко-
мітетовн, що Чигиринцї безу-
іювно мусять бути негайно 
іронущсні, щоб не стало ся 

чо.гось гіршого ВІД подій з у-
дарниками. Білгородськйй ре-
'оолюційиин Комѓѓет, скликав-
ШН хутко нараду, ухвалив У-
країнцїв пропустити. 

.‚гнцивдент" скінчений, але 
лік покаже товаришам Чиѓй 
рннцим, як зустрічають „боль-
иіевики" їх ще навіть поза ме 
жаип України. % 

ііачта Спика". jte 78. .і `'з. грудня 

Матери. чи ая тур.у-твса, що ияяТ ва-
ранти? — Тая, яяіії ясьв дорога. Адв ле-
речятайте огодош-кс на имшій стороні а 
ТІМ яайяате спасіб. який аибааить вас.з 
я-олоту. Сс t Kari-ГоІІ Kook KlUhean. 
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спіаацьний яруягая 
TOB. „УКРАЇНСЬКА БЕСІДА'' 

— відоѓрав ---
в суботу, дня 6. цьвітня 1918 р. 
н коццертовій гали У. Н. Дому, 

217-219 Іст 6. уд., Ню йорќ 
драчу 

Н Е Щ А С Н Б К О Х А Н ' Є 
ОСОЬІІ: 

Мяіайло Талані, зааожанй чодоиік... 
. . . и . В. Шаядрівськіі 

Кўлина, ааго жіваа 
n-ul А. Одьшеаськ 

вараа. її дочка. u-вї К. Ќорнаѓ 
Ct̀ -меи, варуОок п. І. ,ц 
Охпп, яаймпт у Тягталіа 

V п. П. иіаров( 
З'шиіа, 

Хведот, деитші 
Хаедір, парубок.с... 
О'тая, иаруГюк 
ЃТІ'Й на. парубок . . . 
Хвеск-а. ділчятіа 
Мазаві'ка, дїапииа... 
.Маруся, дїачяна 

Староста 
Староста 

Музнкаит 
Ряйак 
РяГ.ак 

Жінка 

Старшина.. 
і`оцьвиті.. . . 
Урядняк 

в'а М. Татаривсі 
.в. П. Ііеатадаиниіі 
. . . . . . . . 1 Ґуді) 

^ и. Ф. Козак 
. . . . . й. II. Вартќії 

п-на А. Кушнір 
. . .и-нв М. Врошак 

п-на А. Шттаі 
..п-иа А. Гуиснїи 
и. Т.-Татарнис-ікві 
. .о. II. Наміпшин 

u. М. Ка.іяі 
іќ Г. Аядроіі 

.и. II. Доорявськв-й 
п. М. Крупкі 

.п. К. Доі'.рят-ьки, 
и-на А. Тариавсккі 

и. Т. Татарвнськпй 
. . . лі. П. ІІанчвшн! 

. II. 

Річ діать ся а ПодтаввяиІ. 
Дірігент я. М. Каряяора. 

Pt'xicep П. Патріа. 
ПО ПРЕДСТАВЛЕНќО 

, ВЕЛИЧАВИЙ КОМЕРС! 
Параорядна умраїнс.на музмид. 

ВСТУП: Крісда І-ряіні 75 цдп., ІІ-ряді 

Початон точно в гадині в', аечерв-. 
Тікетн до наГі}тя црред прсдстаіиспс" 

..УкраїнЃќка Г.ссіта". Ті' ('т. Маркс Птсн. 
і ..Украіін-ькі` Виро". 52П Іст в-та 
я дня иіюдставдсна від ti-тої roiuu 
чі̀ рои при касі. 

РОДИМЦІ! 
Вступайте громадно в члени У-
країнського Народного Союзи, 

бо се одинока 1 найбільша 
українська організація 

в Америці. 
ГКНАІХІАХ К А Т І О М І , A8S7I-

Г. 0 . Box ЗН, Jteraey City, К. і. 

Читайте українські книжки 1 
газети, бо часте читане веде до 
просьвіти, а просьвіта — се си-
пџ. — Пишіть по цінник книжок 
ао друкарні „Свободи". 

ВАШЕ ЖИТЄ Є ПОВНЕ РАД0СТИ 
к о л и ВИ Є ЗДОРОВІ. 

К.лч Ви терпите на .слябам,! яараи, на жмудан 
і на волеглиистя няром, а-тааьяе ос-.бденс, втра-
ту сади, -яаатиостн, ене-гії, безс-нтсть, уѓрату 
ая.тиуу, біль гед.аи, лишіть и. безя.іатну пробну 
мчќу ЗХУРГЄ ТАВЬКТМ, або atiraia ар^ата. яо-
м ѓа шлете далира. а вдержите се средство до дїче-
ня иа протяг одного аіся+дя. 

, jrrrfo LABOKATOBT, 
8 в . BILL BftANtm Bo, MTTSBTJROfl, PA. 

`Ф 

ьте самі їздцемѓ4 
(Без згляду на те, що війна 

принесе — борбу чи мир, ку-
піта собі біцикль зв. RANGER 

все будете на час чи џри ро-
"Т" - , .боті, чи до церкви, чіі на стрі-
ЃІИ з приятелем, дівчиною або при відві-
днних свояків. їздіть 6ІЦИК."ІЄМ з роботи, 
підчас коли другі ждуть і:а стріткарн а-

бо ідуть пішки. 
Впі'.оуіт. и#иі `л.Л% а 

л.оріа. рНЬмІрІИ бніякліі ИИІИ.Я "ІІХМіКК". 
ІИ ті іікииі і ІП^Д.Т.І 
каі в иатл'алкн-ї соЛорзі^пТяЛіа_аа4 хМ01 
оір Ощнкдіа п с.аіті. ПО -ФЛШІШШХ UT 
НАХ, ці S1 Г_75 иочвввпп -

ЗО ДНІВ ДЛЯ H J K P E M КУЛИА. 
ІІЯ ііпшдгмо Пзм - K A N f i K i r .-.іцтп.ді.. 
аќ,..-, .ані tau-Ufar, І ОПЛАТИМО ВЕГЕ-
гіиі.у ФІЧ.ПТУ хл: до вдшопі МІСТА. 
даючи Вам ЗО днів часу н 

-

.і про 

_ . _ IE ВИСИ ЛАЙТЕ ГРОНІ 
ГУМА, ЇЇ: 

и і прибої 

MEAD CYCLE CO., Chicago, Dept. 19-C. 

пробу Вами ареалв-ану. 

Mend Cycle ГаМрЯВТ. Dept. Ill—C І'ІіІепки, 
II. — Прошу ири.-лати чѓиї віђї ягликяй вата-
ьиг 'іцііі.ліі по фа.'.рнчиіи нон і па 30-дневиу 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНС ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПР.ОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ', 83 ҐРЕНД CT.. ДЖЕРЗИ СІ ТИ, Н. АЖ. 

Потреба добрих робітників 
The Mount Union Refractories Company, 

M O U N T L'NION, P a . . 
нас роботу хні і-тадид ро.'.тінків ЩЏН пЎлин рік бм псін`раи а гвоід цигодьііяі 
і іиатнть !?2.7л. M.S0 і "ілішг денно. Мн стяло пол_іша(.но ію.'іітш№ан роботу 
иа фадоау і контрактову ири нкні поїш нол.уть заробятя $4.50 І більше ношдо-
го дня при від.чтвяню. у, тявлюваню і Иявів нсго.і. Наші стаді робітняяи заро-
б.тяють $75 00 і більше на номдих 2 тижні. 

Ма яоіііаімо нові доми :а вгіна ианновііішпнц урпджгплнп для наших ро-
і'.ітників і іі фанідія. Певно Українців, які люблять тѓі робптп. Костеди, шяеди, 
розривќи всякого рода. 39-41 

МІ. Гпіии і гарним чігточкоч. члг. ІГ).(Имі мошкапців. иолоаа-нс иа схід 
юд ЛІІоонн, Ри.. при Зі-.іі.іниці ІІСНЄВПВПЛ. Жптс тут И дороге і дешевше 

F. О. SHOEMAKER. 
Mount Union Refractor . - . Co . 

MOUNT UNION, PA. 

Ч И В И Є ХОРІ? 
Єсія ви терпите п нову або застарілу хоробу 

І а# дістали жадної помочи у спеціядістіа, 

Прийдіть до мене — 
а я доведу до результату 

скоро, греаало I за малу нагороду, без ніякої перерви , Нашім занятю. Mel 
офіси` налодились через довгі рони я тім самім будинну, І мене знають ян 
осторочіяого, ревного І успішного спеціаліста. Одна візита в ияїм офісі І точ-
иа екз-міниаія упевнить' Вас, що Ви вступив, ия дорогу яка веде до здоровая. 

Коли Ви терпите 
хронічні болТ голови, заворот ѓмови, привиди, маячить ся Вам в очах, слаба 
память, слабі і непевні нерви, безсоннісль, болі в иаряу і хребті, ревматизм 
а суставах, слабість горда, шкірні клопоти, недомагаия жолудка І ќними, 
иеарадьГічнІ болі, виступи на язику І запір. Прийдіть д#авне. НаниоаІІшІ і 
признані наукові методи дТчоня при застусованм ЕЛЄКТРИПИ І ВДИХУВА-
НЯ запевнять Вам по всі чася можливі усяііи. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ, ПРИЙДІТЬ нині,—НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 

Dr. HANN0N, СПЕЦІЯЛІСТ 
144 Kant Hth Hrrert, 

Напроти Tnmranny Hall 
N E W YORK C1TY 

Годкни офісові: Денно від 9. раио до 4. попол—Ввчер: від 6. 
до З'. В недїлТ 1 признані сьаята: від 10. до 2. к ио--д. д 

ОЄІВНИЙ ПОчЕКАЛЬНИП ПОКЃИ. ' ' - ' 

п̂ Г 

Прнвд 
БУТИ ВИЛІЧЕНІ! 

ІДІТЬ до мене - Я приверну Вам здоровлв. 
Я МАЮ НЯЙАІПЦН ЕЛЄКТРИЧНГ ПРИЛАДИ, ЯКІ УЖИВАЮ ДО ВСІХ НЕДУГ 

X-RAYA іЕЛЄКТРИЧНі) РОЗСЛІДИ 
Я Є яаястаригяй дрястіянсьииі 

цНядіст я ПІтсбург, Па.; 3S ађѓ прая-
тннуваа успішно, лїчучя тисячі неду-

Я СИДЖУ Вам. чи мажете бути вилічені 
або НІ, без здогадів, і поможу Вам to-
ді, коди другі молоді або непрактичні 
лікарі Вас заќїди. 

Я УЖИВАЮ дише найліпші 
-одЃ -Тќа яри яічгию моїх иа-існті 

Я МАЮ celt власний департамент з . 
надіями І "ибов-торію, нќі с иаі. 

'ДЛЯ недужих аюдий. 
На здивувтеа., коди побачите ви сяо-

ре Ви можете бути вилічені. Одна аіаита 
ўкренить Вас про мов say-c і вд-аодать 
Вас, через б,о я осягаю усяіхи а нерот-1 

кім часі. 38—; 
ВСІ НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН УСПІШНО л і ч и т ь с я . 

Говори-, а . уараіяськя. — Ниаькі иїиа. — Оглядини J яа-ада даром. 

^^#l-ML'Jbdmb'f. ЯШ1ІВД ;н..р..в.-т. 
над. йд 1Є.Д. 2. в 

(VHH будиим від 
4Н ^- KWRTH АТК-ГГ. 

Коли чоловік є хорий 
то першою рі'іаю, ажу аіп хоче зпатв і 

до зна#тя дворого лікаря". 
Кода амр-оте свої кроќті впрост до ааае-

д.ня Др. Кафмаяа, 607 Мариет Сгргт, ФІДЯ-
делгфя, TV знайдете ярантичнях сяеціяліаіе 
ва яќвна шукалисл.те боа стратв часу і гро-
ша аа янтяні ліиарів. 

Кола його відаід.івтв то аауважвте, що 
діиар а дуже оберЄжявЄ в вядаааазо діягноаи 
вашої елаубостя; то о, по вія игувае -окладно 
ваше Вя хорі. Його зааедеяо в заоеяотреве 
в модні і докладні апарат-, тва щи воли по-
тр.-оа аналі їй ярови, feaJTCoI авадЛза мотв 
оглянеяя яучаяя X-pofc, або до -вшото, тс 
вів мав під рукою для Вас Upi вонота тах 
розслідів докладного роасаІд.їваа -адуги му-
идии, яеяохдввая в помклкк.' 

Лікар скахе Вам яка в уаірхоиана піна аа лічене. Жадев чоловік ве' 
може віді#пт задля браку гроаіа. КождвЄ робітнаќ може чліситя ва поміч'' 
дікаря, аааояг ноже силач.каїн нону вадежвтість тяжнево або яісжчво., дта 
яоде, а його оплата задля Його великої пражтяхя 4 так ввз-кя, що жадев 
хорей пе Doiaa-a оба-д-тв ся йти до вего. 21-38 

Ного Інституція мйв кождий яайяоаійоаі апарат до огладаня хорах: 
Статіќ, ҐалеанТи, Фарадіќ і Гаї Фрікаенсі Едеитрісітя; Озоне Інгадаторііом, 
Едектрін Оскілдаторс, і виті модеряі апара-а. 

ВІН лічить всі НЕРВОВІ, ХРОНІЧНІ І ЗАДАВНЕНІ НЕДУГИ, ЯК: 
СЕРЦЯ, ЖОЛУДКА, УТРОБИ, НИРОК, ПОЗНАКИ МОЧОВІ. 

Прийдіть до него І станьте здоровим. 
Оглядини І порада даром. 

ОПЛАТА НИЗЬКА І МЕДИЦИНИ ДАЄСЬ. 

ПР РАІІГРМАМ 607 MARKET STREET, 
иПі UAUrrrflArl, PhiladelphT-- Pa. 

ГОДИНИ: від 9-ої рано до 8-М вочер; в неділі від Ю-оі раио ДО 1-ої В0..Д, 

^Љ^ьик-^ ..ї^їша. ШШІІЇтьь^ 
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ПОЗ.Р! УКРАЇНЦІ! ПОЗІР! 
# НЕБУВАЛА НОВІСТЬ НА СОБОРНІЙ УКРАПП. 

В честь і на славу повсталої нашої української дер-
жави. вже вийшли ІСТОРИЧНІ ОБРАЗИ ЎКРАЇН-
СЬКИХ ВОЛОДАРІВ ТА НАЙВИЗНАЧНЇЙШИХ 

МУЖІВ. 
. Такого певного аборт и.йславнійших українських ді#ЧІ- на по., народ-

мім та M-pKOiHinN.i.io cute не айда-. Се табльо місткіќ а сооі SB ОСІБ І 22 
ВАЖНИХ ИНШИХ ПОДІЙ, а СІ аса -.кінчене чудово, арти'стично І мзам, 
чайно принадно — В 10 КРАСКАХ І ЗОЛОТІ. Розмір величезний. 28x35 на-
дів. В хремсльоґічмім порядку представлені ВСІ ДИНАСТІЇ: київська, гадиць-
ка, волинська, литовська і Гетьманщина. 

Нождий Українець мчитас з него ВЕЛИЧ І БУВШУ СЛАВУ РІД-
НОГО НмЄОДу. Тому комдив Ук-яїн.ЧЬ. з патріотичного оеовязиу І з праи-
ИИНВМ зіааду ПОВИНЄН ТАКИЙ ОБРАЗ НАБУТИ. Вік яоеииЄи маходи-
ти си а пождім домі, галі і шкоді. Вій удоґідиить ПІЗНАНЄ РІДНОЇ ІСТОРІЇ, 
ДЕРЖАВНОГО І НАРОДНОГО ЖИТЯ. Таольо оздоблене красною 'Цистою; 
по сереЛні лани Січ. медадьоии, даврм, гарби, гетьманські булави, ґдьоо, 
совце, іисаґиП державні; по боках представлені подП історичні. 

МИМО ВЕЛЬМИ КОШТОВНОГО НАКЛАДУ репродукції оригіналу а те-
перішнил часах, ЦІНА СИХ ОБРАЗІВ Є ДУЖЕ УМІРКОВАНА—ПО $1.75 
ЗА ПРИМІРНИК, ВЛУЧАЮЧИ В ТО ПОЧТОВУ ПЕРЕСИЛКУ. Чужинці вель-. 
ми заінтересуаади ся тим чуло-им тавром І навіть офірують ао 1500 за приИ1 

мірник, не я бажаю, ЩОБИ СІ ОБРАЗИ РОЗІЙШЛИ СЯ НА ХОСЕН УКРА-
ІНСЬКОіО НАРОДУ 1,0 ЦІЛІМ СЬВІТІ, і тому так дешеио продаю їх. -

роші прошу аисадатк на адресу: 31,3,5.7,9, 

JOHN ГОІЮІ.АК, N8 JKFFKKSON ST., НАПТг`ОНП, CONN. 

Р Ў ќ ' а ї ШАПТП- 5 ! ІмІѓлїїГГооТ"ЇЇ. Нааюхт"Щ'Ксе .и!Лм . Двскоч І . О О , - ' ^ Ш т о ѓ р и . с 
D H K d a ЛтСфІЕ- П м ^ І Г . л к ) , Марія Рудна 200 , Паста Т. Тарнот.ольс-_вв 4б Ц. Ма i ^ " " J ! f 

ТІІіТІч-і ПР RDnWW д - н т и с т , 45 East 7th Street, 
^ 5 f f i g T t Lin, D h U n r l к ш . . о И р ш , N E W YORK , N , Y . 
1ІС1ЛИК1 риб ю еуглл 

РЕЛЇҐІЙНЇ СБРАЗИ 
першорядної артистичної ро-
боти, портрети великих україн-
ських мужів, копії знаменитих 
сьвітськйх картин, Ілюстрації 
до книжок і журналів і ріжні 
символ'ічні рисунки виконує у-
країнський артист-маляр ВО-
ЛОДИМИР Л. СИРОТЕНКО за 

можливо дешеві ціни .-
Адреса: 8с— 

V. S1ROTENK.O, 
7 6 0 Е. 182 St.. , Bjonx, 

New York City. 

I t ІТвмків 2.00, .Іука Хома2Л0, Тевхя 
Ч У К П Я І Н Я І і К П Г П Л Н Я . 'доас -а . 1.00, Aima.bUo-o 1.00, М. 

о , , іпцаіпооімл и допп. і. ;0100 Мвх г-оа-о І.ОО, М. ЕОМІ І.ОО, 
' І . Брик 1.00, U. Б-рОе-а W, Т. Бора-
чок І.ОО, X Вергуя 1 00, Ані- І`арасвмі-
1.00, Матда Гораж 1.00, Др. Ґреігрі А.00, 
Катерава Дадідівсьна І.ОО, В. Дубас1.00, 
М. Дубас 1.00, М. Драч 1.00. М. Дачі" 
І.ОО. Анна Зазуііжа 1.00, М. Зарсіко 

.г.ОО, Каська Зарубка 1.00, І- Іаавоа-
Іськаі 1.00, Марія Кдапіі 1.00, 11. Ко-
-вадло 1.00, С Konqla 1.00, Марія Крупа 

1.00, Катерќна Курная 1.00, С Лвсев 
1.00, 0 . Дотоиький 1.00, Ф. Лврськай 
І.ОО, Дн. Мааур 1.00, Д. Мандзак 1.00, 
Назв Мадар 1.00, М. Матульський 1,00. 
ї . Мелшш 1.00, Роаалія Мурдза ІДО, 
Катерина Небесін 1.00,-Марія Себесьо 
1.00, Аіша Оріовська 1.00. 11. Опнщак 
І.ОО. Н. Полявча- 1.00, Гр. Процьдтів 1.00, 
І. Перепічка 1.00, Авва Нор-уш. 1.Є0, С. 
Скалсцькаа І.ОО, Т Скв-іивець 1.00, А. 
Смольсьмвй ІДХ), А. Сурма 1.00, Айва 
Тарасеќ 1.00.JI. ФурдаІ.ІЮ, Марія Фе-

ЗЕМЛЯ ДЛЯ НАРОДА. 
ПОШУКУЄМ ЗДІБНИХ РІЛЬНИКІВ АБИ 
осіли НА ДОБРІЙ УРОЖАЙНІЙ ЗЕМ-
ЛИ В ВЕЛИКІЙ КОЛЬОНП ПОЛУДНЕ-

воі ЧАСТИ СТАНУ АЛЯБАМА. 

Астму? 
Не турбуйте ся більше, 

Ідіть до сусїдної аптнки і пи-
тайте за 

NEWARK, X J . 
9 ПУШОК: Лииа Базарнножа 77.31, 

Сорочав 50.54. Л. -іідник 42.22, 11. Лобур 
38.09, А. СиІ-іок 37.71, А. Гудьдавич. 
31.0G, I I Ількіи 28.28. X Доля 23.74, П. 
Відаеиок МЛ-, М. Скаськів 22.27, П. 
Фурда 80.50, Г. Вілеш.кнн ІО.ОО, М. Ѓу 
радь 13.57, Я. Чоривк 19.43, К. .Пгяи-
ська 19.30, К. Ригмь 18Л5, Ю. Яяовська 
18.50, Е. Харчуќ 18.33. 1. Настю 17.07, 
Р. Стонко 17.70, Бакун 17.55, К. Оюдо-
вяч 17.44, Іван Брпж 17.17, М. Мотуз 
17.0."., II. Палеха I6.U8,С ЄвджеіоаськаІ 
10.60, Л. Звоздак 16.35, Г. Кора-ківгьм,-
16.28, Т. Пр-ста`ш 16.09. Т. ГіаджВІ 
14.64, С. вовпіі№квй 11.38. М. Повіти' 
14.35, Лана Борсук 14.15, О. Стааіска 
13.9J, П. Буроела 13.87, А. ЗІлиясьнаі 
13.70, в. Іаясда 13.65. Ю. Поляасиа 
1.1.S8. А. ворсща# (школярка) 13.27, Ю. 
Швеѓџ. 13.19. В. Нір.токеввч 13.01, .1. 
Ронаняшнн 13.00. Т. Тлумаомнй 12.92, 
М̀. їльків 12.57, Ф. Кузьма 12.55, Д. Ма-
зви 12.41, М. Мулих 12.01, В. Ќобрав 
ПХ,. м. васильків 11.37, М. Г-раль 

Діднлівгьквй 11.25, О. Лясах 
tt.U.1. в. Вакулінськия 10.99, А. Гулька 
10.80, М. Сорочннська 10.78, А. Декбо-
равська 10.70, в Хома (школяр) 10.65, 
Відземок 10.01, 11. Задийко 10.20. А. Пе-
трад 10.17, 1. Кучер 10.10, Т. Новялок 
9.93. II. Бачиигькнй №ї. В. Мглмтчук 

.62, М. Г.ідун 9.30. II. Кіт 9.18. 11. ПЬ-
(бан'9.18, Заі'юлотішй 9. 

М.93. І'. .ЬОанович Мій. II. Соколовськвй 
8.75. К. Романишан 8.72, Т. Сорока 8.01, 
II. Бе.мреіико 8.')0. 11. Сеііьковпч 8.54. 
М. Сндорович 8.29. ЛІ.'Юзефчук 8.09, М. 
І.лілн S.H7, І. Голуоович 8.СИІ, С. Матляи 

,7.89, Д. Мних 7.80. М. Дуфлян 7.82. С. 
(Л'явотко 7.79. Л. Бачяв.'ькпй 7.73, Не-
Ь:`чіг. 7.58. II. Св-нчак 7.49. І̀ . Іванќі. 

(-Дадша:6-у);'' 

ДРІБНІ ОГиТІОШЕНН, 

Марія Шрамик 1.00, Юлія Шябая 1.00. 
Мвріяіівд Щадлик 1.00, Фсгька Ярмош 
І.ОО. Анестезія Коцан 50 п,, Фещук 50. ц. 
І̀ . ДЦоха зіиарв на лісту ч, 10318 16.00, 
Г. Омага аі.'.рав на лісѓу ч. 10269 6.95. 
В. Сидорович аІ.5рав иа лісту ч. 10250 
4.00. А. Буднпк з%рав ва лісѓу ч. Г0227 
3.75. II. II. зібрав иа лісту ч. Ю243 2.10. 
М. Калушќа зібрав иа лісѓу ї Ю229 
2.(н). Іван Шумгькпй зібрав на лісту ч. 
10263 1.00. П. Телевяк зібрав на лісту 

10220 1.00, Н. U. зібрав на дієту ч. 
15 70 ц. - Разом ІЗЄЗО.ОО 

А коли там 

^ і " - г і А Я у - ^ 

: 7.47. А. Ба. 

Наизд 
г.иця. М 

рік . Два 
руза сод 

ОГЦТИИ. с 
три рази 

річного 
би. Мали 

ровіќший клімат, чаруюча оно-
гка , здорова вода. Лагідне літо. 

до три рази а році жнива. Куку-
дка . жовта і біла, картофл і зви-
додкі. пимідори,, паприка, ц-буяя, 

тробери. Все те доходить два до 
в році. Овоч і всякого рода, аи-
орський. Від 75 до 250 долярів 
иску з акра , кр ім зиску з худо-
й вклад грошевий. За готівку або 
и. Вільна ізда для купуючого. 

по інформації до: 23в50 

икгпеки кіктотк, 
129 С г е і 

К я г т АиТспгу, 
п я і е і і Sf_ N e w V o r V . N . Y . 

.08. І. І'уряль 7.0і. MHJ. Me-
i:mi ‚.oo. M. СІЧІ.ВГЬКРН 0.90. І. Мав 
1.92. II. Теюгловнч 0.89. U., Сіко-
сі (87 . II. Стгііп 0.87. М. 'Чорна 
Г. ЗИІІЛПТПШКІІ 0 8о. С. Коморннк 
М. Г.оа'ім; 0.7ІІ. Я. Кріль 6.70, К. 

МіТГ" Ь'.бі. І. Шѓлѓика 0.04. К. ал#яяко 
Lfi.Oa. І. Цои 0.00. А. ВГРЯК 0.53. .V: Cxojb-

' С.18. М. .Маад.вськнЯ 0.17, Т. Тс-
ИЧВ.'П. Будник 6,25. В. І'алуяка 
J. Воєвода (школярка) 6.08.. Дпва 

Гладун 0.05. О. Куцті 0.01, К. Рудннц-
vi О.оо. М. Гуряіь 5.92. Д. Мотуз 5.81. 
ЛсвяіДька 5.77. И). Грніпишип 5.72. II 
lauiv.il 5.63, І. І'оманвшни. 5.02. А. По-
ванда 5.5С. І'. f̂aл̂ IpckЬ̂ nй 5.51, Т. СпІ-
ж..к 5.51. М. Крупа 5.18. II. Кріль 5.40, 

, 0 . R jcuuaa l 5..Ч8. Марія Цучнв 5.38. 

Катару , носа, Болївто-І;`.,-,1я,"`-о,,-і?Я v,:t;v м- ''"-і""""5-^-
І я і (_. ІІогтгл 9-BL А. ітогпшпіі 3.17. "ч г-о-

Л О В И , Г О Р Я Ч Ќ И я.-.ль 5.11. В. Ѓабак., 5.11. Н. Хомяк 5.11. 
Пніміт. , іѓ. питії пѓ, ГІ-И-ІИІ Г- І 1 " ^ " " ` К 1 ! , 1 - `- -ЄМНІМ 4.92. С 
Пишіть ще нині по Олизші Un,riK {ткод {к т ГмаішвяІ 

ф о р м а ц і ї І ПО б е з п л а т н у Проб- ч.8,;. Ц. і̀ ,,,-„явький 1.80. К. НІГЯМІВ 4.78 
Д.ІИ с е б е і ІфИЯТЄЛЇВ. Цї і іа 25 Ґяяздя (дна школпрі) 4.00. II. 

ЃГ., 5 0 цнт. і S1.00 . 
ПОТРІБНО АГЕНТІВ. 

КупуйТе Календар У. Н 
Союза. Коштує 50 цей. ра-
зпм а пересилиою. 

НВ. ШПіКГМ МКОК`АІ. І И М Т І Т Г Т К 
407 'К. Wth St_ New York, 14. Y. 

Межи 1st А те. I A.e . A. 

дуга жолудка, ч 
вирок І Д(і 

Ігі ввутрішні вед 

дачку, р-вматнзч. 
равя, лишаї і всі 
скіряі вякидя. .11-
вар сам говорить 
по українська. 0-

отвореняі від 9. раво до 8. вечсром. 
неділі і сьвнта. Хто не може к т:ік. 

Сипи днями вийшла а друк` 
книжочна про 

М и т р о п о л и т а ^ 
АНДРІЯ ШЕПТИЦьКОГО 

Міна 25 центів. 
Сю книжку можна купити у 

"8 V О В О D А" 
1 83 Grand St.. Jersey City, N. J 

I 

Dr. M . J. W1LKES 
ЛІКАР З НИЄВА. 

Office 56 Ki.lrtRiun St_ 
Аятииа ЗІ Пітіпвіоп St., 

KBW TORK CITY. 
Mae 20-лїтну практику. ОбОлугус 

чдонів мкогих Товариств а Його св-
аісиа лікарська. опіка с звісною 
иногям Українцям в Ню Йорќу і 
око.іици. Лічить всякі неду'ги, як: 
реімаіизм, кашель, недуги легких. 
аатал},дихлудкд), болі а кишки, болі 
а баках, руках Г-могах та других 

ggggjgg 

KOLOX СО^ Перќ М% 
132Н Broadway, New York City. 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА. 
ДЛЯ ослаблених мушнн. 

итркбусте И'сеет. ".м дише 50 центів 

ііствнугь радикально і раз на все виді-
-іені через у.-пита среді твв NOVO. 6 се, 
иожва сказати, чудове срсдство, яке 
вилічпдо вже тпсячі нсдужнх мушин. Ко-
ів ви в иеду.кі. кода додягао BUM нерви-
ве ослаблене, коля утратили силу, коля 
масте меллпходііи, зимні рука і нога, 
біль голая", еаоір. днспенсію, слабість 
HiipoK або мнпо Кодуѓй каналу уриниоГо, 
иеирянігні свя. йратвтіь стрічатиеь а лодь-
ин, як ге роіілпть Іругі, то вістансте у-
tiopoawni up- UOMOW средетва NOVO. 
Се ередігтво 1 розмірно короткім часі, 
іройпть Нас сильним, здоровим і гаагли-
аим, так що будете вснлі уживати всякі 

(осте житя. Ни доказ і для пер--
і Вас о сТвт.̀  mo NOVO средстао 

'і здідае, вяшлемо Ван ДАРОМ 
средстві 

С5. В. (`еіляп 1.00. К-шфае L37. В. 
в-рдун 4.33. Ѓткач 4.Ж!. В. .Іоеик 4.30. 

II. іШраи 158, і .̀ Клебан 1.2.4 С. Голвк 
1.22. І.. И,іі!йдуп 1.19. М. І`ряневич 4.12 
I. С.-.иіір 1.Ю, Ц. чЧ.и 4.10. Т. Мніяи-
дитин .1.91. Гаіттгеико 3.91. 'Л. ЛТтипгьк-и 
(1-а іикм.ірі) 3.90, к. Медгідь :190, U. 
ГІІ-няі; 3.80. М. КалМ-ЩСа WM, В. Мпу-
н-к 3.82. ('. Тіітгь 381. І. Скочплие 3.74. 
А. ПЄТІІГЙГО 3.73. П. Г.ібик 3.70. М. Ва-
шяианпя 3.05. К. Ииеядпшип (аіколярна) 
3.03. В. Моеорі 3.03. К. Сшм.нп :і.Г,:̀ ,. 
II. Ьрпк :і„58. А. Ков.ш.чук 8.58. Д. Клг-
пор 3 55. Леся І'онпняиіян (Школярка) 
3.50. II. Котад. вич 3.13, II. Задвцка 3.42. 
М; Сорокодіт :'..40. Крз. но:::ошій З.:і8, 0. 
Стпсппіин 3.35. М. Заіардів 3.31. Д. Я-
пу.ь 3.31. М. Косііьолек 3.32. Т. Порачцк 
З.зо, 11. Вишиваний 3.28, Марія Г.однар 
3.21. І. Яибик 3.21. С. Гавряшко (два гано. 
мрЦ 322. І̀ . ГорішнпІ 3.19. 1. РТДВВІІЬ-
ки'й 3.13. І{. Шсвпів 3.13. Ю. Г.пмлягаук 
3.12. Ю. Г.азвриицькпй (школяр) 3.11. 
М. 1'удігиш.кз 3.11. С. Кдз-ач 2.98. 
II. Ваврнкія 2.9.1. В. Одляр 2.93, Д. Ка-
рач 2.92. II. І'оияияшяи 2.90лКохалевпч 
( т і пколярі) 2.89. Наѓрти (школяо) 
2.87. І{. Ктр.тап 2ЯЛ. II. І`аядзвк 2.81. 
Іпя.-пя 2.78. Д. ДІДИЧ 2.78. А. Статів 3.7R 
М. Сгдляр (школяр) 2.7'), II. Нвзарук 
2.09. І. ІІ..ЙТ.-ІГ 2.02. II. Халупа 2.61. А. 

З— ` Г.ібог 2 00. М. Г.тіговоькяй 2.59. А. Гля-
дугѓХ2.58, Є. Іванція (інкотврі 2.55, В 
ВороОепь 2.52. І. ЦеирЬіамІ 2.52, Д. 

,кпй 2.47. О. МокосІЙ 2.40. Апяа 
(школярка) 2.44. Т. Держпоука 

2.43, П. (Тчгвськпі 2.41. Л. МатвіІШии 

днів. 
s 50 и своє адресу і і 

оочтовнх маркаі або готівкое 
ѓѓне почтовоі пересилка і спаковане. 
Прпсвмо звернути увагу на се. то се ве 
в мала иробиа пачка, але комплстцвя 
іапас, впстар'шечиІ на 15 днів, ЯКИЙ 
іуже часто настарчав яа лічене. Оферта 
в важна дише на огранпчеиия час. Пали-
шіть до вас безароволочно, надмінявчв 
часопвсь, в ЯКІЙ ВИ читали се огодоше-
аа а ми вишлемо Вам сейчао згадане 
юродство. 115с— 

ЛОТО СОИРА?1Т. I ^ p t 2Я, 
Wnx 4 0 0 а ТМ ,П . , І . .ІпЬІ- . P . 

ДАРОМ! ДАРОМ! ДАРОМ! 
КождиІ дістаие даром Героскоп, або 

Аотрономічвмі Вор о̀жбнт. який вредсва-
іуе будучвість іож-

I доі освба від да-

бў; а також 70 гар-

глтовві до оправи 
в рамки. А також 
мого м и в - ціка-
внх річні, атим" 

присім розОудвте 
T ІРУпга 
Н і і — 

І'MV i;i..4ATrs4Al.t,S НОЃЧЕ, 
S05 Е. ІИТі St- S e n York ПІў. 

Хочете купити лобру фар-
муі бути самостійним? 

Прийдіть або напишіть до нас 
а одержите` як найдокладнїйиіі 
і вірні пояснена, як і де Вам 

найліпше осїсти. 
Користайте з нагоди таного на-' 

бутя трнста-акрової готової 
фарми. 

Тих триста акрів готової фарми вн-
авія.імо на продаж на короткий час: 
ііста акрів, в тім управлений і зітаосннй 
ртюзям. Сто акрга доброгя ліга. Па фар. 

а мешкалтііі доми, б 

і яІлогтн або резпвра-лесмо 
Ѓо чотирод прнятглів і краітіціі 
першої клвт, .як . підтять ѓл 

СТО ДОЛЯРІВ акѓр, дамо Вам лиш. . . , 
45 ДОЛАРІВ ВА АКЄР яа догідні річні 
сплати. Спішіть оа, бо тут' буде аабгзпе-
-ќна llama буіу-яісті. ѓуѓ. на нашій ѓо-
говій такій фариі. Пишіть зараз 

5 t W YOKK, X. Y. 

ЖКРТВН: Ааиа Ґнвс 17.00, Др. Дж. 
Мк.Магон 10.00, Ксеня Внч 10.00, Кате-
рнна Сущинська 10.00, Кдвард Дж. 
МкКвайр 10.00, Тадей і Мед. Пастушеќ 
Г5.0О. Квтерива Тимків 5.00, Марія Шу-
вар 5.00, Настя Клвба 5.00, Аиастазія 
Скорос'югата 5.00, Дн. Маичій 5.00. Ма-
ріа Мельішк 5.00, Анна Кифор 5.00, Дос.я 
Г.ереза 5.00, Тсия Шевців 4.00, Анаа 
С у̀щинська 2.00, Квдокія Козовсіьа 2.00. 
І. В. Стік 2.00. С'. Ножик 2.00. II. Вайда-

за І.оо. Таця Мамчій 1.00. Anna Вогош 
І.оо. Марія Носач І.ОО. и-ні І`етіЧ'уГер-
ман 1.00. ц-ні Герік 1.00, Марія Владцќя 
1.00, ц-ні Мідср І.ОО. II. Лвгон ІЗ її., Н. 
Дврмоіп 25 ц. ЗВІРКА: її церкві си. Ю-
різ 315.99. і дріГщнх ліертв до иушнн в 
черќві св. Юрія 54348. В. ('ўкапець 49.82. 
Татіяіша Горбата і Марія (ядор 45.75. 
Ц.іраня І.ОЧ:ІІІ 13.49. Марія (̀ окодовська 

" " М. Варан :Ю.80. Лійка Сокольська 
В. Кроіічак 31.03. Оиуфр. Єавіці-

І.ПІІ 30.25. М. КолЛІй 30.00, Поѓ. і Анна 
Шлюз 28.18, їв. і Аіша Гараснмкіп 20.74. 
II. Порада 20.00. Марія Мамчій 26.50. 
Кил Стецтра 25.оо. Г,і. Медвідь 24.75, 
Остр. СВ. ПараскевіІ 24.27, В. Мендбха 
21.2 7. Зофія Вириќ 22.37. О. Дутчак і 
т Ќ и вбірка в Турнер Фоле, Маї`с.'31.01, 
In, Содтні- і II. Рунька 21.23, М. Масьо-
інч 20.70, Анастааія Проник 20.7о, (`гра-
Ьнма Швсіл 20.00, Марія Відвк 20.W). 
К. ІлмОв 17J)C. Аіша Лсиіко 17.01. АШІІ̀  
Чстчрбок 16.80. II. Шпак Ю.(Ь5, II. Н 

Мокряиа .Нщіпц-'ька 14.ІЮ. А. Куцнк 
11.85. Марія Г.ідпк 11.85, Юлія Салуќ 
14.70. !'р. Миіальчук 14.70. Гр. Томќ. 
(4.Ні. Mux. .MeJhH.ii: 11.31. І. ІІІвак 14.00 
" Гпрович 14.00. II. Ообод.тн 1 І.оо 

ѓА в церкві св. ІОрін на вечірнії 13.81 
В. Коваль 1S.05. Т. Ф. 13.60. М. -Явуш 
і М. Матвіячук 13.50. І{.іродя Томассвип 
13310. Іреиа'Попоііич 13.31. Липа Яиов 
ська 12.52. Анна Годда і М. .Дудар 12.30 . 
ЮдЬі Павлусг.нчч 12.21. Ккдокія Кресь-
вів 12.18. Татіяняа Гавриіпкп 12.02. Аи-
тоііїнз Тоііодьняцька 12.00, .Марій І̀ пдук 
11.72, М.ЧІІН Музика 11.00. Ашіа`Г.агдай 
" 15. І. Гель 11.15. А. Стрілч̀ ііь П.ію 

Романович 11.00, 1. Ьрпііь 10 80. І. 
чііпіин 10.70, Лниа Летко 10.06. Н. 
на Ю.5?, ІЃ. Жтвоаськлн 10.50, Я. 

пік Ю.Зо. Аігаа' Стефтсь Ю.20. II. 
Г іц Ю.20."0н. І̀ інтіщк Ю.(И). М. Петру 
шок Ю.(И). Гр. Жуковський 10.00. С 
Швечь 10.00. Квд. Тотішка 9.87. К-те;.и 
па Ланова 9.69. М. Романович 9.65. М 
І}рпшпи 9.02, Югтшіа Поиеляр 9.57. 1 
Підгорсцькик 9.15. Anna Угорчак 9.07 
Петро ГрПОЧВИЙ 9.07, Олена Куиг.о 9.01. 
Марія ТарноиолісьТв 9.00. Юлія Варт 
кіа 8.9:1. Т. Лопушанськин 8.75, Вол. Вер-
лІлеі.кий 8.05. Ква Ганковська 8.05. Ма-
рія Вабяк 8.50. Дм. Приеяжпюк 8.50. Г 

вськин 2.37. В. Г.артв 
(тколлр) 2.35. II. Фтрда 2.35МІ. Шерс-
мета (щколвпка) 2.32. І'. Сма-МІ 2.28 
Р. Ктзьма 2.25. К. Шкіра 2.22, Д. Якв-
міа 3.20. К. Ь'аськів Ошкедар) 2.17. І. 
Сиртг.і 2.15. Л.` ПетромЃ- 2.13, .1 МІІИ-
аяк 2Ш. І. Творвтук 2.05, П. Фурда 1.94, 
Л. KafbKin (іпколиіііса) 1.93. А. Іванців 
(школяр) 1.90. С'. Лзера 1:67. О. І{уяягп.-
ка (шкодяркаі 1.87. Дж. Шаіпгр 1.80. 
В. 1ич . , і (іпколяр") 1.70. С. Г.рнгадир 
1.73. М. Дво`ояняп (школярі 1.09. І. Ру-
дяк 1.07. А. Оляннк 1.63. .!. ГадзЙко 1.61. 
І'нвда 1.01. II. Клійпяр 1.00. А. Мртч-к 
1.60. Anna Дптв'в 1.58. II. Пташник 1.57, 
А. Япуеь 1.57. В. Заяць 1.55, ВвктЛІк-
іький (гаколчрі 1 51. II. Псті̀ пк 1.5(1, В. 
OeacivK 1.19. 11. Паеічвлк 1.18. Т. Стпук 
1.48. І. Тгрчян (ШКОЛЯРІ 1.42. М. Ттр-
чин 1.39. С. Галушка 1318. Хрястип. Да'в 
1.30. Лнтоиіиа Хоми (шходирка) 1.33. II. 
Маидзій 1.32. Д. ЦІтеиькяй 1.30, А. ЧбП-

ьвий 1.29. ІЬкттІгк`ькя (ико'я"я..) 
І. С ОдІГіяик 1.28. І. О-гсмя 1.28." В. 

Пі)тид"н 1.21. .1. Веі`сец 1.23. М. Фатеќ 
К21. І. 1ІСЯТТ.К 1.22. II. Гороко-Іт 1.21. 
Г. Патќів 1.20. Кузьма 1.18, М. h'jeirtap 
1.12. І'. Г.риі: 1.11 .̀ It. Ді-бас 1.00. НІ. Ѓв-
і`-тка 97 IL. Е. (̀ ггімсо 90 ц.. В. Похид-Д 
94 п, Л. ЦТловяч 91 п,. І. Швець 92 ѓІ. 
('. ТПумеико (школяр) 92 п_ І. ІИвяяй 
90 п.. М. Гвлущка (шяохяр) 86 U- П. Ві-
бас 80 п.. Ю. Саміла 70 -.. А. Даігидяк 
ТЛ-гпляркаі 75 в.. М. Шаігірв 75 а.. Гв-ій-
та 71 п,, Марія-Данялйигяв 73 ц.. ІванЌа 
Г.ардазь (школярка) 69 ц.. М. Гал ушќі 
(шволаокяі 60 п.. С. Вўдави (вт-одя-) 
05 IL. А. Окрепкяй 84 п.. А. ІПялдоясьеа 
64 п.. II. Колдріиь вігі'- С. Корв--о (йікп-
аирка) 59 ц„ Л. Галайко 57 -„ Висопав-
ський (иколяп) 56 я.. В. Гетьмаіі 55 а,. 
С Лтчапко 55 п.. А. Летгпѓнсьвяй 53 п. 
К. Шум'ьк- 52 и_ С. Турчни (ткол-р) 
50 ги В. Чоочомаз 49 ѓс К. Дворяяап 
'шкоДярка І̀ 48 їй В. Нагірний 48 ц, Г. 
Бвранова 42 rt. А. Козяма 41 п.. Т. Вій. 
вія 35 п.. Ґл`-х ѓгако-арка) 35 п.. 0, Ко-
оятко 31 п.. X І"гр-зь. Гткодио) 29 it. Г. 
ПолПятв 25 п., 3 . Шеремета 20 а.. Е. Ко-
аядьчтк 18 п,, .1. Романвяпія 15 п.. П. 
М- .пій Ш п_ 21 г.ятая Г..Я Імен 470,(18 
ІОГ.РОВІЛТ.1П ДАТКИ: Впп. о. адміні. 
r-m-тор Ппя-тишпн 500.00. R-иекоп 
П'Ке-ноп 1ПО.ОП. Дятов. Вар-Іш S Іветі. 
Ко. 50.00. Ореіідж. П Дж.—ЧОРЧ . 4 Авр 
ЛеІіі о4 Мт. Карим 20.25. ДмеЛче Яўкі-
т^д-1 20.ПП. Дж. В. Саяфорд 20.00.'А. 
Ртпькяй Ю.ОП. вир. є. адм. Пмигт-япк-
ааяіепь сьаитпчних жеда-ь 10.00. P. М. 
Кярреятер 5.00. Тпм-е Дж. РеЃя я о.ОП. 
Іѓѓ Орендж,-чщІ Л. Г. Сафорх 2,00. НА 
.ТГґГГЧ: Т. Кягькіи зіЛояв яа ліѓѓт л 
Ю320: Той. „Воаи" ІОО.ОП Тоа. „Заіів-

Тті. В-тд.-ч хь..ь--тќ`0-о 
AMrTRICAN I , A S n a ІЯРКОТЕЗІРЛ'Т;9.-..ПО. ^ " n J Z . Тпо.-Ї Ќ ' Ї Ж 

И І . я г і ї І А Н і % і Г - А v v I t - Kao-pr- ИМК1, Теоду - Кясь-іа Ю.ОО. 
1-й І.ГР. mwleh.St- Лѓ%я Iwrk, Л. ї . 'Катсрява Рамааа 5.00, на хрт-тяя_х-у 

І-ІИ.ІІНІИГ 

ПРИЙМУ па мешканс двох Украіиціг 
Діда дуже тяжяй, Сездіт-ца, помеі 
СІЛ` і чисте. Колоситись орошу ДІ 

УКРАЇНСЬКОГО БЮРА. 
ЩО Е . 61Ь іЦу ячт Тоѓќ, N. ЛГ. 

40-411 ' і 

НЯНА. Мас иорсбратя 
ваиП. В дуже важній справі upbmy зѓоло-
свтясь на адрс:у: ^ 3G--1 

РЕТКВ НАКИСНІІС, 
Р. О. МяІ-о-в, lowe . 

Пошукує МАТВІЯ НРУНА, л сели Г.а-
бвн пад ЛІмппцее і РОМАНА ЛАгСЕЧ-
НОГО з села Слобідка,- цов., Калуш. Ма-
вть иеребуватв тв а Палн-Іѓтои. ДІа .Хто по 

есу, дістано $5.00 ііагоподп 
а адресу: ' '"' 39-4! 

Пошукую евоиі сестри МАРИСІ МАХ-
0 і села Дубно, пов. Ланьцут- Д0 ̀ ілуче-
ні Держав приїхала перед 15 роками і 
ала перебувати в Не ПОрву. Хто бп о 

ь на адресу: 38-4; 
JACOB ЎІАПІЧ'О. 

Box Г.В, Rlterhead, N. Y. 

В вахнін справі пошукує ОРЕСТА 
ГУРКОВСЬКОГО. Хто би о цім знав або 

їм, зводить агодосвтпсь на адресу: 
К. K0HTELNY, 

' (апігіеіі А те- ' І,і) rain. Ohio. 

Karefull Kook Кухня, для робітнн-
Kitchens ш родин ; 

$ЎПА ПРОДАССЬ до ХАТ ' мясо ПРОДАЄСЬ до ХАТ 
6 ЦЕНТІВ І в ЦЕНТІВ -

Новобсновані'Комііанїя, котрсЛ.цїлеюЛ давати добре 
ідло працюючим Людям по йайннзшій ціні — се най-

новійша вість на Іст Сайд міста Ню Йорќу.; 
Звамеп-та 1 економічна система вря а-жуя-і проду-тіа, умбхия'адеа 

сій компанії продаване страв во таж. вязьквл пДвах: 
1. Пайнт знаменитої зупи g-
2. Великий кусень сьвіжого, nape- Q J I ' T ^ # 

ного мяса, без ќостий Т ` 
Са кгхня в не лише велякоі ваги для родва, якнх муж 1 иопка працв-
вть. але також і для родвн, яких жіякя ое-аал- џ. доме І варрть стра-
IJ для муя:ів. Ьо иемоасляво в для нікогу вувятв, за так пваму ціну 
так добру і так много страая наяѓп. в'кярім прчУдуггІ, як дас ся ком-

комианїя вже готову до Іди. 
Тикетн будуть прбдава-№ся`По'б цнт.!'0дин. 

Коіьда особа може купити до ха-‚оліда о с о о а M V A C к у п и ш A " AU - ^ ^‚у 
и Страву складаючу ся з зупи і (j ИТ 3 3 ПООШЮ ^ 

мяса по п г Љ 
В день отвореия 3-го цьвідня о 11 ѓод. передполуднем " одержить кождий хто купитГТ один тикет на зупу 

- "ОРЦІ"` ОДНУ ПОРЦІЮ МЯСА ДАРОМ. 
Не забудьте принести, свор начнне. 

94 First Ave., " % L f New York City- $ 

В кчждій українській хаті повинен находитись календар 
Українського Народного Союза, який коштує тільки 50 шпг. 

8.Ю.-1 а к,. а 8 .28. 
Гр. ЗгОнк 8.25. Юрчйк 8.15. М. Ні 
8.00, Я. Ідьчиюии 8.1ИІ. Ќвѓ. Г.анах 8.00 
М. (̀ тефанишин 7.70. М. Коваль 7.50, М. 
Гуяиочко 7.50. Ропхіія Лудаќ 7.49. Ев-
voxi" Дронь 7.30. Юлія .Козак 7.28. II. 
"ўменеќ 7.25. Вол. Ваиаі 7.23. T. Козо-
тн і П. Дармола 7.22. І. Яремнії 7.10 
. Репав 7.10. Mapit Шпаковеька 7.08. 
І. Куіа 7.0ГЗ. М. Купь 7.00, П. В.тадикв 
.00, Рояялія Терешук 7.00. Анна Коваль 
.00, Марія Тульчик 6.75, А. Чарнепькяй 
.75. В. Коновал 6.72. Квг. Гм)бсш,кві 
.48. С. Купчаќ 6.46, П. Калнброп 6.Я5, 
І. Колинськвй 6.25. П. Грпнишиіі 6375. 

Ліѓна І'олта 0.21. М. Няньків 0.23. А. 
Кудиќ 6.03, Іреня Марчук 0.00, Липа 
Чистух О.ОО̀. Лана Вовк 5.95. Ол. Феди-
гани 5.80. Катерина Дарів 5.07. М. Гони 
5.00. T. Квасна і В. Бонч 5.60. II. Фя-
іяп 5.50. П. Старик 5.Я5. В. Жуковський 
5.30. М. Ќостів 5.20. II. Вандала 5.25. Мп-
тіія Малецька 5.19. Т. Козогои 5.15. В 
Ктдь 5.14, Марія Пўѓерська 5.10. Марі-
Гл`олгі'іська 5.10, Михай.тппа і̀іельні'к 
5 05. і; німка Karen 5.00. Атід. Вовк 5.00 
Юлія І.І.ТЯК 5.00. М. Місьовяч 5.00, М. 
Сййвк 5.00. Отьга Волошивська 5.00. Ан-

ірчак 5.00. Трофиняк 4.91. Ю. Нав-
увшин і II. Яхняпька 4.85. Гр. Ѓтойѓ 4.75. 
І`р. Ѓуріс 4.75. Кссвя Фп"к 4.70, М. Де-
члт̂ чут; 4.65. Д. Олениќ 4.05. М. А-тони-
яінп. Ксеия П.тття і Ю. Фігурськя 4.62. 
М. Япнтніі 1.60. II. Ромяиивяп 4.60. Ми-
Яія Рвхви 4:ИО. Пазя Молчяв 4.58, І`р. 
Щтмський 4 58. Гр. Зубя- 4.53, В. Со-
іельськні 4.50. В. Сока.-ьгьиий 4.50. м. 

Їмгчок 4.12. І. Кочоваль 4.40. П. Старик 
.07, Кееяя Шуфдітя 4.37. Кятервпа Ан-

Ірўшко 4.32. Липа UUpaii 4.32. І. ПаалІ-
яеігь 4.25. Юлія Дущак 4.25. І.'ЯРСМЯП 

"" Медяній СІвяк 4.07. І. Матіяшеж 
_ f. Качма--`мінй 4.00. І. Коивв'ал' 

"00. Катерина ЛІ-епька 4.00. Паранкка 
Робур 4.00. Анна Лисая 4дЮ. .Марія Шу-
стпкевяч 3.97. Марія Дудар 3.79: С Крн-
аяй 8.75. Педягія Склярська 3.72. Аяяа 
Вехів 3.55, Am. Федая і Анна Г.ес Я.53. 
Кйроля Кппягя 850, П. Бях 3.27, Каси 
Католя 3.25. Мерія Мелиик 320. Юлія 
Фігуреіка 3.15, А. Федая 3.05. Зофія Ќя-
DBK 3.05, Семен Воіяо 3.04. Петтю Кряа-
івк 3.03, С: Скоро-явсі-ии 3.01, Кате-
оЯпа Омчяюня Я.01. М. Сдврук 3,00. 
Пряна Шарчук 2.75, І. Підгооего,-лІІУ2.70. 
Квтеряча Сеяпияин 2.65. Стеф. Шевців 
2W. Ан-а.Ст-еияа 2.47. Я. ВілвиькяІ 
'3.42. Квтервиа Ланова 2.21. Ќсена Таба-
ка 2Л0. Марія Нетришии 2.0Г. Ле`я Шол-
ган 2.00. М. Лемявчтк 2.00. ЗоАІя Паа-

" и.я 2.00. Mini-. Джятдгьяа 2.00. Пара-
Кухта 8.00. Мавія ЖеМеко 1.97. Анна 
к УМ Ю-Іг Пішак 1.95. П, Саввяч 

-_5. і.'Жувпвеа-ігІ.І.Р5..І. Ниж-я 1.82, 
Тм. Доскач`1.75. Од. Кѓѓ ІМ. Миталіна 
Шп-новгька 1.55. р. Г.орнсвввч 1.50. Ма-
рія Сяеия- 4.48. Ст. Япеиа 1.43. М. IVa-
явчха 1.30, Аяагтааія Свлдан IJ28, К. Яд-
докький 1,25, ОЃ. Карачея 1.10, Марія 

ФОНОГРАФ, кабіиіт, вартосте $-10.00, 
гарними ргкордвььв. яв продаж аа Я8.00. 

Псе а доГ.рім стані. Голосятвсь: 33-41 
(К1 г- 6th St- Room `і. New York, N.Y. 

Пошукую свого брата МИХАЙЛА ВИН-
ЧИЧУК, а Ьодачковеиь, иов. Коломяя. 
'вл. Він иеребуќав я 1913 р. в Вуелос 

Лйім-с в Но.і. Аяі'рпіІ. Хто ба о ИІМ знав 
ібо він сьм. звЄятіі-, згодоситясь до: 6-41 

TKSSUB KYBA. 
5QC -Чіч̀ опО Ато- - Nrw York, N . t . 

ПОТРЕБА к 
і По Порќу. Добра плати 

Іншіть ce.Viar: 40--
(і. І'. О- Ilex 274. Хетт York. N. Y. 

Пошукую св-.сі жінка ЗОФІІ ДРУЧОН, 
ідом з села НІвеіггковець. поя. Залішп-
і. Вона мас 28 літ. Дня )9. мерця 1918 
забрала ттюс дітпй: 8-лІтну дочку Ма-

о. 5-.ТІТІЮГО Стофана і 4-мігячмт АііііуН 
ут.кла з АНДРІЙОМ НОКОЛІСОМ і се-
і Гопедо. на 4'горглнні. Він взяв іі'со-
іі) 13-лІтного хлопця Івана. Мають не-
буватн дсі ь в Ні ні-плміянП. Хто подасть 
адрі`су. діітане $25.00 нагороди. Го.то-

ітись прошу на В МЃЃу; 40-52 
М О Ї . IHU'СИПЌ. 

( lnclmrii. i'iu Indiana Co. 

ЗНАМЕНІ ITI І СМТчЧНІ 
ПЕЧИВА І КЕКСИ 

Н А С Ь В Я Т А 
ио 'дўіќє `МИШ иінві`в ашінпі всім 

иекирпі ,40вс5О 
HBfttLQt Ml.MHKVK Љ SOX, 

1І Klmt Ave- Nen York City. 

і $15.00. (`тала робота 

КАІ .ТКМШ'Н A STKI'HBXS. Inc.. 
5C Шкч'іон SI- Newark, N J . 
іеріть al t Prospect, Union або Klizo,-

bcth стріткару до Blpelow St. 

ДОБРА НАГОДА! 
Нащо Вам куиуватп ферму у агентів 
ю в компанії, коли я мав т̀ри власні 

Ьармя на продаі)с,,Иііодам Псі або одну з 
іих. 1) 40 акрів `з'емлі, до.'.рвй ліс, около 
.'0 акрів орпоі Землі а решта пасовигко 
і ліс. $1500 на сплату. — 2) 80 аврів. 
'.0 орної а решта паеовмко і ліс. старі 
.удявдся, потік тече коло хати, ферма об-
Іяна гіном а 1Р.Ч акра заѓіяно пшснн-
,св. Ціна $3.000. подоиийа готівкою. — 
4) 77 аярів, 50 акри під .плуг, а решта 
іасовнски і ліс, потік тече- ќділо хатр, ха-
— --аа на 8 кімнат, новий шппхлір, гто-

ие нова але добра, мододвй сад І'ста-
,__ . один акѓр пр-иосип. около "ЗОО.ОО 
врпходу. Всі три фарми Y в купі, Хто ку-

'— не пожалує. Копаому ручу, що 
їв сподобаеть ся. По всі інформації 
іть до мене, властителя. 37-41 

А. РЕЬЕСІІ, 
Ћ. F. О. No, 2. (-гапптіііе. Ѓа. 

МАРІЯ ВАЛЄВСЬКА 
` СТАРОКРАЄВА АКУШЕРКА 

19 Ате. А, (оог. 3rd St.) NewYork.N.Y. 
поручае II. Т. Землячкам свої 
ўслуги. Робить також масажі 
і ставляє баньки.-

J 3 ' НОВІ ОБРАЗдлТ :'-"ТІ 
яраадвіі фотстука- ПІ 
фічдгі рспродуа-Ц 

а житя ` І 
І ГАРНИХ ЖЕНЩИН Г 1 

І чарівяих иовад,яо- II 
жиравалі -ідповід- Z 
во до врвроди. Ви- D 

отѓите .'PDB. ео, 
1Є7, ТГсЧиАсНЯ bake, У. J П 

— ДАРОМ! К м "- 1 ^іст-м -а"-
Л ї д м т ваітаряіі-.и- рі. 

чаі і ще вечу-
вж-вд , - - даром, 
- - ѓто наді тле 
Ява еаола адресу 
І іалучвгь 4 пвт. 
марку аа оплату 
верес-дки. '" 

' 1ії , П ,"и 
І PBtea ІЦиай^У-Метт ТВ№ сіў. 

Богото лНШйНоДУЖйХ. Х У И Л Ь Ї . В Є И Л " Ч ^ К 
Dr. S . P . MANSHiP 

д а с т ь п о р а д у д л я В а ш о г о з д о р о в л м т а к у , 
як п о т р е б а в и л н а г а е . ` ` 

В вашім офісі xV 
'т Янмо мумес-мі і 

Ji}; шеисьиі ІМА'М в 
яри 20-лїінІм де-
СьаідІ І при помо-
чи вс і̀х засобів. 
Лічимо яри помо-
чиТ" електрики І 
механічних при-

дадів, котрі ма-
ють признане аій-
сяових дікаргв І 
то t иашя спеці-
идьність при дїче-
яе всіх недуг. 

Prof. Dr. MANSHIP н — - . -л=пу 
_ ѓч о, rv.x, . Kaufman Baers 

паслцшік проф. Dr. SLOAM-A 
4ftS SIXTH AXENt'K, СПЕЦІЯЛІСТ РІТТ.ЧВГВСН, PA. 
ГОДИНИ ОФІСОВІ: Щодня від 9. рано до 8. веч.; веділі від 0.30 до 1-ої в полуд. 

МИ ДІЧВМО усиіш-
но асі хронічні, 

9ВІ, кровні, 
ІряІ І ИИШІ 

недуги. 
Ми лрииінюемо 

найновійші мете-
ЯЯІ CRO-

Говоримо Ва-
шою мовою 

Недужі іущини І "ЖОНЩИНИ 
ПРИХОДІТЬ ДО`МЕНЕ! 

S ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СХАБ#СТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІНАРА СПЕЦІЯЛІСТА. 

.ШУКАРІТ̂  ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ 'П МОЖНА НАЙТИ. 
' І 'веутаіт. араавіо дорогою до доіроге адоровлв. 

^ОГЛЯДЯНМ НЕ БУДУТЬ ВАС НОШТУВАТИ НТЧОГ#, веія аіддасьте 
С_,и2,7-!".1,а

1- авмаяаі ОГЛЯДИНИ аідкр.ють Вам ПРАВДИВИЯ ФІ1ИЧ-
НИЯ СТАН І еировадить Вас яа до4р, дорогу де ад.ревлл, хащвдлт. Вам 
тораіиа І усунуть всякі яеяранмти. ' 

Довгі літа практики. Найвовіівгі усид.яі ииодж, жахв-М І еле-гря-аі 
аваратя. Новомодие ўладжене. Все тут як ваідіаяе дда ведужах ледмхт. 

Ства мущия і женщяв уавкауло овврадіі череа восві-ше аастуоаааве 
ваівоаіішвх ваучввх метод. 

Вола Ва ве могли иайти доея -ігьгя у Важп тер-ідші 1 чуетееь аяа-
вір-ві, те аголосіть ся до ІІКНЕ і перекоааіте ва ажі уеаця аожаа емт-
ау-в дда Вашого адоровля, при прамінеиа ааівовііаиз метод у ЯШЩ 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
аа ослаблене верхів, болі в кряжах, втрату вадила, C m еервд, вдаЯвп 
оров , вадувчнвістц вригиоблеиа, болі голова, дрова, врвввдя, асдаб-ааа 
-левів тіла: болякя, скіриі ВИКИДИ, катар, пече Вао торло, боді жолудка 1 
в крвжах, болі горла, горячќу, вапір, ревматнчві бсоі, врвагі? Сі жв і дугугі 
ведугв є першое проявою яка може вангста шкодт Вашому вдоровлиі. 

Н лічив мгщин і ЖІИІІК череа довгі роялі. Ваші -ід-ід--- уцеряли В м 
яро мої спосібвостя і вдоволяй Вас, бо а вомохху Вав в ехоріа часЬ Я 
^п'. .0 .". . ? . , ? " L ' e A y r , ' H

n - - - - w - " Тстуї-яіл еворо. Памдт .І^ ви 
порада в аовсім беапдатва. — Првходіть до аева оаііав, вохя нтхаете до-
вочв лікарської. Зволікав, а веомпечве, " 7 ? ^ -

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 Liberty: Аїе-, РНіяІн-гжЬ, Ря. 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 

ЛІЕДІОМЃ МУШИШІ 
` "ІіЗЖЕНЩИИИ І -

в.тІМ - m m p i -‚‚.удь гр-Ічму, яев-
іеа , . 1 . ЧііџЛ, н.Т,гу, ^ . у і т ь аа ма-
вМ fee сьогодня Be} иІяиоГяІдата. Мав 
, С РМ! ' --^НИшвяя ие іўдуть a.any. 
вати Вас нічого. Цілковита філичиа аа-

. заміиаціи яри нрииіканв Х-Вау а.арату 
відяряа Вам дійсний -тая І елвеіеть. 

Я аічив мущ.и І -Іяои через довгі реии. Оди. віз. 
в , , м.1 с -асКя^и І вдоеох.ть Вас, Н я дам аааудаті 
Я аічу саму врячииу стану иедуги а о(иеи м і чає аяаі 

Сотки мущии І ламицва уникиуде евіраяіі чц 
т яайиовійшиі иаучиих метод. 
- j Кади Ви иа мили міти юя аідьги r ; S a W 

авааіреиі, то згод.сіть ся да МЕНЕ І аереяояаите са 
ТмТ-Ьеим. , Т"4"М и т " ` - Л " м м м ^ "И вм? -имм MBBZTBM-B М -
Не пробуйте ні}яких способів. Не тратьте часу 1 грошин. 

' іаЃА^!ї_ї?_-""" Я " м , , р # , , и ї , г . ж Ѓ " и т - я MWB е я в і в вав-
апараті. Г Х-Кау 

і ед-ктричм 

Є. рай. д . 4. яа-

" и І т , Т Г 7 4 9 5іхікАте. ЙЯЙ 
— - - - - - - і - : ^ . . - . 



Ч. 41. г " 

НА ЧІМ ПОЛЯГАЄ Л Ш В И Н А 
СИЛА ПРКОГО ВІМАГ 

ЧОМУ се кождий твердить, що 
Босакове Лїчннче Гірке Вино 
Має замітну лїчничу сйАу? З 
чого складає ся? — Гіркі вина 
є ріжнородні і вс'іляко їх вира-
б.шють. 

МІСІІАКТ. HOSAK COMPANY, 
.4CR А КТОЯ, РА. ' 

іаірабляе його з перевісного 
ррознового червоного вина і 
ної.інких успішних рослинних 
лічничих додатків. При цілім 
‚пробі від початку аж до кін-
ця придержує ся "строга .обе-
режність і чистота, бо від сего 
також залежить`лїчнича сила 
ьина. Хто пробував кілька ра 
зів другого гіркого, вина, сей 
на певно гіересьвідчить ся., вю 
Г...слќове є цілком відміне від 
других. -, Воно, унравильнює 
іколудок, иобуджує дїлане 
ннутрностин, скріпляє кров і 
успішно дїлає на всі знарядн 
травлеия. Цїиа є $І .00 за 
ірляшку. 

Д-ри І В А Н СМІТ 
і К. Д . Б І Л И Ќ 

ЛІКАРІ УКРАЇНЦІ, СПЕЦІАЛІСТИ 
ОПЕРАТОРИ. 

"27 К. 17th St., Netr York. N. Y 
ДОКОНУЮТЬ НАЙТЯЖШІ ОГГЕРАЦІІ 
МУЩНН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ. С П Е Ц І -
ЯЛЬНО ПРОПЎЌЛИНУ (Т. Є. КИЛУ.), ЛІ-
ЧАТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОЦ РЕВМА-
тизм. НЕДУГИ ЖОЛУДКОВІ. СЛІПУ 
КИШКУ, ‚ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ, 
НІС ГОРЛО, УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН I Ж Е Н Щ И Н . ЄСЛИ ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО НАС ТО НАПИ-
ІНІТЬ лист І ОПИШІТЬ всю ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ВІД-

, ПОВІДЬ. 17— 
Години урядові: 12—2 попоя. І ІІД 6—8 
вечер, а і недТлГ І сьвята від 10-ої рано 

до 2-ої попояудии. 
Телефон: Stuyvesant 4493. 

ПРИВАТНА КЛІНІКА; 
ОСНОВАНА 1881. 

137 East 27th Street, 

N E t y Y O R K . ` 
межи 3-ою і Lexington Ато". 

І. пні години: під 9-ої рано до 5-ої иоппл. 

і субот і с и т під 9-ої до l-oj...' 
Лїкярі ѓсі клініки посідаючи -ѓпро-' 

ІІ:ІІІІ. і Miii.rn.iiTii) практику о в .іиоаі ви 
іеіитп ваг скорше кк другі молоді, нсдо 
ьві.чепі доиері;:. пратикуючі лікарі. 

'.Іонп ІІЧаП зі гииіііяльннві увагАю не-
ivrn ік'рвів. нирок, міхура, ќрови І гиЦн, 
п. але і неї піїті іронічні ін'дўѓії лічать 

НЕДУГИ МУЩИН 
t одинокий спеціаліст ведуѓ му-

tc-виі в Штсбургу, йотуй, гаае-
рвть . о увраіисьая. ' 

Найдовші ‚стиуючий. иайуспіюнів-
ший І а-слугуючий на довір, ев--
аіяліст недуг му-іоеьам-, вотр.І у-
С. своє знане І довго'Ттиу араќЃ.-

іў аідді# для услугв и-душ.х. 

D O C T O R L O R E N Z . 
II. яоверх, фронт. 76-8Є 

$44 Рева A T - - РШмНііг-Ь, Pa. 
Урядові години: Щодня від 9. рано 
д . 8. ВИ. В аят-иці від 9. рай. д . 

В. веч В иадіяі іід 10. до 2-

т 
ДАРМО порадимо яв усувутв f ' 

волосе, дзьоби, прищі, весняний і вугра; 
як дістати густе, полисвуюче волосе на 
голові- біду шию і руки; повний і окру-
глві Сюст. ПИШІТЬ ѓейчас шо Вам бра-
вў#; вверніть ся до нас, яв т .тр-итс-іів 
в дістанете -вдоволяючу відповідь. МУ-
ІЦИВИ—Ви. також звераігь ея ДО нас, бо 
чисте іипе, густа чуприна роблять і стяр-
шого молодцем. Залучіть маржу і аіре-
tyire : ' - " -

ТНВ SPARROW CHEMICAL CO. 
1 ЇМ К. Fonrth 8 Ц И-Я. 

ўпўовіціў,". 

Dr-ii!vOl,ER, 
638 Penh A W , Pitbburg, Pa. 

Л І К А Р 

DB. KOLBR f в-

ssps 
Пробу, иирои. иииощ міхура, швіриі. 
вв І асі -едугв мушви, сирячимеиі мо-
чвстетою врови. 014 І 606 ушивавсь 
арв дічвию нвдут иро.и. ГмосТтЬ си 
вєобисто, аочтею М вічу. 105— 

nut І 
З PmLADELPHIA . PA. 

1 . - Дурисьвіт. 

Сьвітлу Редакцію прошу по-
містити, на сторінках` „Свобо-
ди" моќ) пересторогу до відо-
ма загалу, як то наші панки 
уміють дурити ріжними спосо-
бами.ѓіцоби прокормити свій 
Животик, бо до роботи взятл 
ся тяжко, і ' 

Дня 16. лютого б. р. Гірш'іѓ 
шов до мене якийсь панок і 
став розказувати свою приго-
ду. „Одного разу — каж`е він 
— приїхав я тут за товарами 
до свого штору, і, забрало 
менУ. трохи гроша. Маючи 
зигарок при собі, пійшов я`до 
павншапи і заставив його за 
17 долярів. Нинї я приїхавѓ а-
би-сей зигарок відобрати. При-
ходжу в середину, показую ре-
сіт і рівночасно хочу, платити 
за зигарок. Смотру по кише-
нях — ані одного цента. І не 

ожу дістатись домів." 

Я питаю ся його, шо він за 
один, відки походить і ТЏ ч 
У відповідь на се він каже: 
.‚Називаю ся Володимир Ста-
сюк, мешкаю у Вілмінгтон, 
Дел., під ч. дому 139 Лібертн 
Стріт, єсьм місцевим секрета-
рсм „Провидїяя". Знають ме-
не тутешні сьвяшеникн, однак 
вѓѓидно мені пр`осити гроший 
на трен. Як ласка, то визичте 
мен'і гроший на тікет, а я вам 
вкороти':, звернув з подякою." 

Питаю ся, кілько коштує ті-
кет з Філядельфії до Вілмівт-
тон.—„Тілько 86 центів". — Ка-
жу йому: „Як я можу вам визн-
чити, коли 'я вас не знаю. О-
ставте той ресіт ва зигарок. 
то вам позичу." А він каже, 
щоби дати )7 долярів, то він 
оставить ресіт. „Коли - - го-
ворнть він — хочете прові-
ритн, чи се дгйсна правда, 
шо я кажу, то прошу ї`дьте 
зі мною до Вілмінґтон і пе-
реконаєтесь, а я зверну вс̀ і 
кошта і труд". 

Повіривши ного словам, я 
дав йому $1.00, бо кождому 
може лучити ся така приго-
да в дорозі. Сен панок подя-
куаав на відход'і і заявив, що 
вкороти:', приїде по зигарок і 
вілдасть доляра. 

Минають тижні, а його ц?-
ма. Пишу лист на подану а-
дресу, - лист вернув ся з ло-
г.нскою, ЩО такого чолсшік:: 
там нема. 

Я від себе раджу кождому. 
{{оли який волоцюга . ЏфіЏС 
до чийого дому, то взяти мі-
тлн і витріпати порох, аби 
мантій тямив, як дурити лю-
дий; опісля віддати ного п ру-
кн поліції. 

'Іван Витязь. 

З McKEES ROCKS. PA. 
Театральне представлене. 

Заходом парохіяльної чи-
ТйЛЬНЇ ‚‚Просьвіти" ім. Т. Шев-

енка в Мікііракс, Па., відбуло 
сятут дня 17. марта б. р. прсд-
ставлене „Вер.ховинцї". 

Штука ся майже всім знана, 
рівнож дуже займаюча. На 

Н А П Г О Л О В Н Ї Й Ш І З А В Д А Н Я 
Ч О Л О В І К А . 

ЖитівІ потреби робітника І родини 

Mt. Гпіоп НсІгнсЮгІея Company, 
ML І піоп. Ѓа. 

УкраІннІ і її рсднии, котрі ітряиали і 
Ќкрони до Америки журять ся в початкяі 
‚ісмвло над Ід Лудучногтиіо. І вони нан-
маіоть ся до праці яка їм попадесь і H"--
раі пркмуштс її мешкати в перегеленпі і 
орудних ДІЛЬНИІІЯІ великні міст, серед 
(НЖЯОрОДааі люднн і серед негігісні-

д.ржу-
і рооітннкн і її діти 

і;ратлм амі рякаиі ькпм житсм. 

фабрНиІ завсденя в еПі краю старають 
я завести при СВОІІ фаі'рикаі вигідні жи-

гсві відноіинн для вдоволсня ГВОІІ роі'.іт-

Одною І наќкрагшиі місцсвостий с 
Kistlcr. в поблизу Mt. Union, На., яка є 
положена над (к-регом синьо! ріки Jua-
nlata, і обведена полосам jip Jacjis 
Моипіаіпя, де иаюіить ся иайоільше за-
псдснс фаГіричне сілікі. 

По другій стороні рівп, розвивасть ся 
гарний вид місцевостн Klstler І своїми 
виставпнми будинками, окруженні огоро-
дами пьвітів, врий, садів і домнќами для 
дроби, з широкими ўлицями і хідниками, 
що творить гарний краєвид, вздовж ріки 

ітягиуть ся ряди овочсвнх дерев і роарив-
коні площі. Посеред місточка с гарний 
міГіський будинок, театр рухомих образ-
ків і галя. В сусідстві мінського будинку 

з многвмн гойдан-віА. совхвнкв, дўва на 

Пря затаї в обшврні подвіри, в птп 
маюіь елвктрвчяе осьвітленв, воду, ву-
пальні. комори, цемеитоаані пивниці і пить 
до сім вімиат по,дуже дешевім ренті. 

Школи в #іаме-иті. Ќромі звнчв-ипх 
предметів, вчать тут дівчата шити і вари-
тн а хлопців рі-гниі фахів. Для дгтчв і 
тут захороітвл. Доглядачі здровотностя і 
-реиоввві норскя; дають ввазіввя як дер-
жвтн в хатах пооидки та в случаях сла-
бости в родвві опін-вгл. ся вямя старап-
ію і беяіілатно. 

Для доповиеня усіх тих вигод влаЛи-
телі The Mount Union Refractories Co., 
дають кождому заяятому в їх компвнП 
робіпіиковн зовсім безплвтио асекураШй-
ит полісу иа посмертпе від $500 до ЏШП, 
вЃвіовЦно до чнсда ровів праді мя за-
безвечеая їх родив. 

Заводячи сі удогідиеіія для робтптків 
ся вомнаиія пвреконвла ся, ато се веівив 
внлнііудо яа поліпшено відносин хитввах 
і робітппвв стала вродувтявнійші та у-
співіно працюють дм с-ільвого ДоЛрв-^ 
свого і коіщаиП. "(бѓо-.) 

С В О Б о і 
препелнкнн жаль вона зістала 
відоѓрана трк, 'що ніхто не ви-
нїс наймсньшого вражіня з 
представленя і найменьшої ко-
ристи моральної, а то задля сих 
причин: TIIXJH мова всіх, крім 
жида.,-Аматори говорили так 
тихенько, що і під самою сце-
ною не було їх чути. Рухів В 
нікого не було видко.'Костюмів 
також відповідних не мали, а 
се послїдне вже не можна було 
дарувати режісерови сеї шту-
ки. Антін, молодий- Гуцул, ви-
глядав.більше, на Цигана нїж 
на Гуцула; твар з одної сторо-
ни замазана якимсь чорнилом, 
а з другої аж не можна було 
дивитись.; в козацьких штанах, 
капелюх найновійшої амери-
канської моди, полотнянка так 
на нїм виглядала немов би ве-
ретою обгорнув ся. При своїй 
ролі'не,, устояв ся анї разу. При 
лреіцтованю і коли знущалн ся 
над його мамою, навіть .не 
здрігнув ся, так-немов би його 
се цїлком не обходило. Марта, 
його мати (панна Т. Дроздяк) 
відоѓрала свою ролю добре: 

тільки була зле ухарактернзо-
ва'на; твар мала посмаровану 
якоюсь маститою, що внгляда-
ла'мов би маслом намащена, а 
була схожа на 18-лїтну дівчину. 
Вона розпустила с`воє буйне во-
лосє,' а' через те н і̀хто не м̀ѓг 
догадати ся, що' се має бути 
стара мати. Вина не спадає на 
неї, тільки на самого режісера. 
Параня (панна ЃІ. Чачуиь) ві-
дограла свою ролЮ також не 
дуже зле, а треба признати їй 
се, що вона була перший раз 
на сценї. Максим, старий Гуцул, 
— то вже тернеливости браку-
вало дивитись на него: обтор-
неиий білою полотнянкою, а на 
голові такий капелюх, як то, 
мають конї.американськнх фар` 
мерів в горячі дни, лиш без 
тих дїр. шо коневн закіадають 
на уха. Говорив голоснїйше н'іж 
другі, однак се не робило най-
меньшого вражіня. Прокіп, дер-
жавннй стрілець, говорив з: 

всіх найголоснїйше, однак ко-
зацькнй костюм і вуси на де-
сять цалїв — не для стрільця 
Гершко забогато звивав ся і 
вдавав такого жида, якого о-
писує С. Руданськніі. Жид по-
вннен був звернути на себе ува-
гу і не вдавати варята, коли віє 
ним не був. Про решту амато-
рів навіть не буду згадувати. 

Щоби се представлене учив 
який чоловік, що сам не розу-
міє штуки, то можнаб се про-
пустити; одначе сю штуку під-
готовляв дякоучитель п. Дроз-
дяк, котрий повинен більше 
розуміти ся на штуц'і нїж ті-
котрих учив. Пан А. Дроздяк 
коли не знає строїв гуцуль-
ських, повинен був заглянути 
до книжки М. Грушевського 
„Про старі часи на Україн'і": 
гам був би побачив відповід-
ннй стрій. А є у нас десятки 
костюмеріи, в котрих міг -би 
був дістати костюми - до се'̀  
штуки, — хочби у пан'і Е. У-
горчакової. 

Два жовнїрн були убрані в 
уніформи тутешннх музикантів 
і в шапках, де з боків були по-
припинані американські пра-
порн. І не знати, з кого пан 
Дроздяк робить сьміх: чи з ак-
торів і з публики чи сам з се-
бе? Так виставити штуку на по-
;ьміховиско, в таюіх жебрачнх 
іахматях, є зневагою не тільки 
даної штуки, а взагалі всего у-. 
країнського загалу. Коли був 
на гал'і який чужинець, — то 
яка буде, його оиінїя про весь 
vќpaiHCbќ-ий нарід? Як не було 
відповідних люднй в Мікіз-
ракс, то треба було порозумі-
ти ся з людьми другої місце-
востн, котрі розуміють штуку 
Коли се було не можливо, то 
для науки треба було дати 
штуку меньшого значіня і ле-
кшу до гри. 

Іїехай ѓі. Дроздяк не думає, 
що се Луцнкова штука'і можна 
з акторів поробити „Мунків", 
кобн лише зібрати гроші. На-
рід, бачучи таку гру і строї, 
знеохочўєуь ся д'о св'оєї рідної 
ШТУКИ. 

Хорові спіьи - то пожала 
ся, Боже. Вже останні пастухи 
в старім краю як заспівали 
„Гей, братя опришки", то аж 
серце "радувалось, а тут учи-
тель хбру так підрядив співи, 
що треба бути відважним, аби 
виправити так на сцену людин. 

Сих пару слів нехай буде на-
укою, а властиво нересторр. 

(хою, щоби на будуче знрва та-
ке не повторилось. 

Гість. 

ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І молодих 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
СТЕПАНА РУДАНСЬНОГО 

Іро Мужиків, Ноза-.в. Пост. Кеи. 
дзів. Ляхів, Москадігц Жмдів і 

Цмгам.а. 

.ІТНД З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 Ш-ИТТО 

282 сторонах друну 

и а у о ^ о і ї А и , 
#І Qrand St., êrwgr uty, И, 

ВЖЕ ВИЯШЛА З ДРУКУ НАРОД-

на ДРАМ д і ї СП ІВАНИ В V. дтях 
ОЙ НЕ х о д и ГРИЦЮ, 

ТА НА ВЕЧЕРНИШ 
Ся кии-иа иадас ся аяеемі для аиат.р-
ськиі театральних вистав. Де відограиа 
лотріби. ac.ro 8 женщии І 7 му війн. — 
Шва ва -риміриик ЗО цит., ва 15 ара-

мірииків $3.35. . 

ваиоядени і гроші посилайте до: 

„S V О В О D А", 

ЛЯ С.гяпЛ St.. Jep.pv Crfv. N і 

Ді'вчата! 
Можете заробити біль-

ше гроший. 
$12 до $15 платять опитним дїв-

чатам. $8.00 на початок. Легка 

робота. Голоснтись під число: 

97 7th Ave., cor. 16th St., 
New York City. 

СТАНЬ Н Е З А Л Е Ж -
Н И М ЧОЛОВІКОМ. 

До українських робітників, що 
хочуть осісти на фармі. 

Тсперішна війна, нќа обняла три части 
сьвіта і відірвала сотки тисяч л-одия від 
рІ.іі та впровади.іа їх у вир воснний: за-
страшаючо велика достава поживи дач 
держав, яні провадять війну, піднесла цї-

Ю такої висоти, що оідиий ро-
корискійших услівій заплати, 

них виказів й Із збіжввих рии-
переконати ся, що фермер 

, І а з нею -рвіод-ть і вясвпка, яка ввазуа, 
і Ч С С И Я Р T V - і 0 Ваша вроа погребўе докладного пере-
L ' V V , , U -_ ж J ч в щ е _ , , т и 0 і „‚с-авн належного змі-ие-
вя. Вя погребўете доброго ліку ва Вашу кров який бв ту працю ваво-
вав, а в сім слу'чаю ве пожалувіе, воля соробусте . 

S E V E R A ' S 
Blood Purifier 

(Ссверів Чяст-тель Ќрови). Діставстс його в ьотаін астпцї. Се в Іяа-
мсннтин веснлнвй лік ні. вашу кров. Вяслід в скорвА j дулќ помічний. 
Спробуйте його на занечищенс кровв. виіипку, арвщі, коросту, яві чв-
сто походять від .іанечнщевоі, кровв. Всі повпниі уживати сего ліку на 
весну. Коштуќ "1.25. 

Сверблячі викиди Й ^ Щ Й Й 
ся івоім ні̀ вииосимим печеним. Проте всім тям, ЯВІ 
терплять на воді№ї недуги, радимо,-аби ісйчве куиплн 
собі і на сю недугу прнмііінлн 

Severa 's Skin Oij-traent 

(Северова масть на шкірні недуг-). Цолекша приЃїде 

в дуже корот І̂ц 

Більвкрижнхйи .тГ^ 
найме-ьшім иадснленю, кола Ваші ввр-
вв в в иепорадку, для то ѓо в конечно 
потрійний лЃі, котряі 6а вилинув во-
расмо ва ту, тав важну врячвву не-
дуги, і увільнив сейчас сирвчансві Селі. 

Severa's Kidney 
and Liver Remedy 

(Сеаерове лікареѓве ва Нирки і Пе-
чіяку), яке уже мвого разів в случа-
ях сеї недуги принесло найлучи_.Гвя-
- лід, тав шо про його доброту ие по-
треба богето пасати. Се в знаменитий 
лік на инрвв і піхур а тавож на ті ие-
дугя дві від нвх витворюють ся. Ціна 
75 пат. і $І До. і 

Мило на викиди J^JRSSSft й 
собі такі і-.ладинкн, які би усувала М'ДІГІ jij;roIxB ви-
кндн. Задля того, кождому поручас.уо`діже, , 

Severa ' s Medicated Skin Soap . 

(Севсрове лічнлче Мвло ва.Шкіру) поиеже ЗІІВЇМО, 
шо складники його вповні відповідають сим вамогам. 
Є се мило, яке повинно кождого часу найти місце н 
кпждій родині, в воно чисте тоалі.тове лічниче мило, 
а і'чмлякого обійтись ве можйа. Ціна 25 цит. 

( ѓпероні ліки і ня продаж у -гіг вптнках. КоШ би ват аптикар декотрих з них не-мав, може Нам о 
г-кпро ппигиитн. Однак жадайте тільки їх а иніпиі ие беріть. Коли не дістанете в аптиці, пішліть замовлене з 
іг.і.іпо. тню впіюст до нас а будете ие.йчао обслужені. 

W. F. $^VERA CO., CEDAR RAPIDS, IOWA. 

,' І 0ІЛІ 

ізл`ечіть себе і 
холоду. ІДЇТІ 

іеред 
Зозьмім приміром, що бушель пшениці 
коштував перед війною 80 центів, то те-
ntp 2 доляри 50 центів. Бушель карто-
редь 75 центів, а тепер доходить до ціни 
І доляри 50 центів. Кварта фасолї була 5 
центів, а тепер найменьше 25 центів. Не 
.ютребусмо Вам вичислити всего, бо Ви 
СЯ найліпше на своїй шкірі відчуваєте, 
юли Ви'може два рази висшу платню ма-
:те, а вона ледви вистарчить Вам на лро-

іайменьшнх присмностий, Вам майже цен-
а не лишасть Єя. А деж Ваша будуч-
іімсть? Де забезпечене себе I своєї ріднї? 
Що Ви адісте тоді, як непрошений гість-
юроба загостить до Вас І примусить ле-
кати в ліжку. Тоді неми-всерний богач. 
маститель дому, викине Вас І Вашу ро-
іину на ласну і нсласку людин. Охороніть 
:ебе і свою родину від того страшкого ви-
іадку. Ми подасмо Вам раду. Станьте не-
івлежним, вільним І богатим чоловіком та 

і свою родину від голо-
на фарму. Але Ідїть за-

іаз, нині, не тратьте анї одного дня мвр-
ю, бо буде запізно. Там на фармі Ви ста-
іете своїм босом в своїй власній хатї на 
:воїй земли. Земля Ваша вДде Вашим бо-

Jauiy працю та видасть Вам стократну 
ідат'ню за Ваш труд. Земля с найсидьнїй-
Ііою підставою в жмтю чоловіка, бо дає 
іевний хлїб, запеанюс вас і Вашу родим 
і хоронить Вас раз на все від нужді 
Зкінцм рільник стас одиноким чиннико 
і житю цілої людсности, бо коли він пі 
іестане продукувати, то все стане I ас 
мѓине. Замісць працюват'и в душнА І 
іакурених фабричних мурахі 
іею з.1огачуаати пересичеі 

айте на фармі зовсім готовій в околици 
Ля йорќу, до свої продукти щодня бў 
ете збувати на торзі зі високу ціну, де 
іўдете мзти дах над головою, та на слу-
.ай хороби -бо якого нещастя не вижене 
Зас ніхто на ўлицю. Не всідайте на пу-
цах та на необроблених фармах. де буде-
,е змушені кілька літ корчувати заки дій-
іет. до того, що буде заледви з чого себе 
наживити. Ми продамо Вам фарми зараз, 
ювсім готові, зорані, чисті, з будинками 
вешкяльними і всіми потрібними будин-
іаии господарським, зі веімм знаряддми 
фермерськими, зі садами та огородами, 
ча дуже догідних услівях сплати, так. що 
аождий з невеликою готівкою може відра-
іу приступити до готової господарки І и 
чороткім часї виплатить ся. Ваш труд, бо 
зараз будете могли вродавати всякі про` 
.ўќти з .Вашої фарми на поблизьких мар-
іетлх за високу ціну. Весна за дверми 
Наивисший час зараз осісти на фармі 
бо дорожня щораз то більша, а'Ваш тяж-
іо запрацьований гріш іде на дороге жи-
ѓс та на рент. На фармі не треба Вам жў-

лісп, який дасть Вам о-
і дерево-на матеріал. Низше подйс-

ио Вам ( 
кождого часу взяти в посідане: 

1) 31-АНРОВА ФАРМА: 4 акри лїса. 
Дім 5 покоїв. Обора иа 8 штук худоби. 
Возівня, курник, ілїв подвійний, віз, брич-
на. сани, січкарня, молотїльня, жито вар-
тости 75 долярів. 4 тони сїна, солома. 
Сад: ЗО яблінок, 20 вишень, 6 сливри, З 
роди винограду, порічки, пів акра малин; 
ич"иа за фарму зі всім — 2.900 долярів. 
Гребв готівки $1.500 доларів. Решта до-
і-иі сплати. 

2) 74-АКРОВА ФАРМА: 4 акри лїса, 
дім 8 покоїв, оборна на 8 штук худоби, 
стодола, курник, хлїв, возівнв. Сад: 50 
яблінок, 60 бросквинь, грушки, черниці, 
вишні, суниці. 2 корови, сорок кўрий, віз, 
бричка, 1 свиня. Всі машини рільничі. Ці-
иа за все 4.200 долярів. Часть готівки, 
решта иа умовлені сплати, 

3) 67-АКРОВА ФАРМА, 7 акрів діса, 
дім 9 покоїв, великі будинки господарські, 
знариди рільничі, один аиер огорода, збі-
же в -стодолі (з 10 вирів), 2 иомї, З ио-
рови, 2 свині, 50 кўрий. Ціла си знаме-
нита гесввдарка — за в$иў 3.500 доля-
рів. Честь готівки решта иа догідні сплати. 

4) 69-АКРОВА ФАРМА, дім 8 покоїв, 
стодола, обора, курники, всі потрібні зна-
ряди господарські. Огород з молодими де-
‚івиами овочевими всякого рода. Ціла ся 
гсхподариз за ціну 5.500 долярів. Лише 
часть- готівки, решта иа догідні салати. 

Нріа васше наведених фарм масам ве-
лииу скільність мекьших І більших Того-
вих фарм до посїдани сейчас. Кади хе-
чете Іти ив фарму, то тепер трафляс св 
Вам спосібність набута зовсім готові за-
господаровані фарми I Ви з того повинні 
зараз скористати, (є за літе вернеть ся 
Вам більша часть вложених гроший та 
ввриеть ся Вам попсуте міськими димами 
з.-орсилс. Не відкладайте иа колись, ко-
ристайте з нвг.ди І пишіть иа, низше яо-
даяу адресу ве точні Інформації: :іЯс11 

AMERICAN І№ ft IMPROVEMEM С0„і; 

129 іігеемісЬ St., Лея Тоѓї, N. Y. 

ВЖЕ ВІД ДАВНА ОЧІКУВАЛИ 
ЛЮБИТЕЛІ МУЗИКИ І СПІВУ 
на сего рода музикальні-твори, 
які появились В Останніѓх часах 
накладом ВИДАВНИЦТВА У-
КРАЇНСЬКОЇ МУЗИЧіНОЇ БІ-

БЛЮТЕКИ. 

. й хору 
бруя хор, Гр. Д: 
і дуЯва гарно ` Вю 

—- THE NEW RIVER COMPANY н — 
Оперує 15 ввпальяимн в околицяі Ню Рівер, більшість в вві вв-
ходить ся при двох дорогах веліввячнх, які дають добру доставў 

- возів а тнмсамнм і роботу ва кождий день. Добрі школи, церква 
І т.`и. Тут є аа продаж ќѓшкальні доми для робітнввіи на легкі 
місячні сплати. Задля трмадоі роботи, дебрі майиври заробляють 
від $100.00 до $125.00 иа кождих два тижні. Може дістати тут ро-
боту кількох майнсрів. Колоситись можуть лише добрі робітннхв. 

' Во̀ ла ва сіім'-аац'вандеиі иінпііь або голосіть ся у Вашій мові до 

MR. С Р . ANDERSON, McDONALD, W. VA. 

тре було дўіє гарно підсі 
Порќу ікраінсьппм Хором на яонцгртаі 
ні! дірігснтурою її. Мирі.на І`ўндича. — 
Ціна партитури '̀ Ч.26 

:г.. сокільсьиий УКР. СПІВАННИК 
З НОТАМИ, всякі пісні під нотами го-

иОШВІна 1.І.ИГО. — Ціна 'Ѓвв ппт. 
N. ЦЕРКОВНІ ПІСНІ 3 НОТАМИ — 

Ціна ', М инт. 
Л7. КОЛЯДИ І ЩЕДРІВКИ, на Різдво 

иіГгшГ"1' ЦІМ . . . . . . 
:^. МОНОЛЬОГИ. Кнпжочка 1. Кум.і 

Каси, веселе дню через'бабу.—Фактор 
слуг. Все через Матрону. ІІерехптрила. 
Торг о служннцю. — Ціна 20 цит. 

Кнпжочка 2. (`офроп Мочимордз. Мош-
ко Піоікес іиопоть (ємѓна. Іцик Кнар-
ГЄЛЬДУф, Ліна жінко. — Ціна 20 qiiT.j-

119. КВАРТЕТИ- УКРАЇНСЬКИХ НА-
РОДНИХ ПІСЕНЬ на міпіапяй хор. - Зі-
.-‚ргиі і обробив о. Н. Стеі. ч. св. ІІ.Н. І̀ ѓ 
І ѓдніюќѓ укряіт ькг вндапі:—Ціна ГіО ц. 

Ю. Ой ДНІПРЕ, МІЙ ДНІПРЕ. (СоДМ 
барітон). Спів Яр. чи. сдпвп Т. Шевчеи-
і..-.. МТ.,і:ка М. Лисинка з акомпапіямен-
том піянз. — Ціна IU цнт. 

41. ГЕТЬМАНИ, ГЕТЬМАНИ. (Сольо 
Оарітон). Сьвято в ЧягрннІ. ('лона Т. Шев-
'„-.ік.і. Mv.niKa М. Лисинко а акомміячен-
юм піяня. - Ціпа 40 цнт. 

42. ‚УКРАЇНА". Поема, чудо-піі коп-
пертопиіі навалоќ на мішаний хор я ѓа-

ІІДТО 
43. „ЛІЧУ В НЕВОЛІ ". Nop і сольо те-

нсропг ;іГ оирзноиг. ,1. ( еіннськего. — 
Цїііа M.S5 

41. ‚.СОН". Мішаний юр, слова Т. Шск-
ченка. Му.шка М. Лисенка.- Ціна 45 н. 

I.V „ПРОМЕТЕЙ" або „СТОЇТЬ КАВ-
КАЗ". Муже.ьШій юр. Мўіні 

Dr. SAMUEL COHEN, j g g ЕНТИСТ-ОПЕРАТОР. 

ЃІІІІ orcbard ІЗе.6 
104 SECOND AVE_ cor. 6th S L , NEW YORK CITY. 

Виривав вуби прв вастосуванм електрики, ґаву або вгуглепого уиолдуда. Нева 
ію. Вся ̂ оіюта тварлнтована. Неї містки до зубів з 22 К. аолота. Для бідних првй-
ю тижневі сплати по $2.00 і $З.(Н). Дітим виринаю зуби даром. Витніть се оголо-
нп і иринесіть в спЃќію а нв оглянено і вичистимо Наші яубв Озплатно. І.Н-51 

.15 

1QQ0 МІХІВ СЬМІХУ. ?е
А 

а 224 .сторонах друку, п'ќотрій 
шних Ілюстрацій та сотки дуже 

цікавих і сќмішних історій і тисячі ріжнородних жартів, 
при читаќю котрих ви І всі слухачі пунети будуть від 
сьміху. Си книга вартує принаймеиьше $1.50. Через ио-
роткиќ час продаємо по 50 ментів, ордеруйте сейчас. 
Належитість 50 центів шліть через моиі-ордер, або мер-

IMVI-ItSAI, SAI.K IIOl.SK, Ш В. НН" S l r M , Хсут YorW. N. У. 

ПРИ Ш)ВОРОТІ ЛО КРАЮ, і Т У Т Д А Д Ш Р И Ш 
ільового. Л к% враю девтлітвиі і добрий І 
ипанік і шофер а Америці. Хто вивчать І 
ся в вашій школі, уой стане добрим меха- І 
ніким І шофером. Ьудете вам вдячні по І 
всі часи. Зважте, шо наша школа в одною І 
з ліиших в АмерпнІ. У нас в 8 наш 
1917 р. до неуки. Денні і вечірні курси. І 
‚Можете заробити 25—35 дол вв тиждень. І 
Просимо зайти до нашого офісу і порадь- І 
те ся з нами. Офіс отворениі і в неділі. І 
с мехавік-професор Д. Лясвааоввч. 

АПКХА АІ ТО SCHOOL. Ції W. ABth 8t., iVEW YORK, N. Y. 

КІЛЬКО TO ІІ'ОІПИП і npaui І журби понесли, ті, шо закла-
дали „Свободу". Вони` зовсім не числили на зиск, лише 
розлумували. як би то просьвітити нарід. А теперііііні 
виланиї „Свободи" тако жтим журять ся. Тому неї сьві-
ломі Українці повинні бути помічні в тім дїлї і зєднуна-
ти передплатників. 

10. ПІМСТА ЗА КРИВДУ. Дра 
Hoc 

ц_ІАІ ....ІІІІ і 
7. IV-ИЙ АЛЬБОМ 'з 25 і.айдобіггиів-

украінськях пісень хорових і̀  сддьб' 

і обіч.їм І значно більшпй^від попе-
іих. — Ціна примірника SlrOB 
S. „ЗАМРАЧЕНЙЙ СЬВІТ", драма в 
і діні. написав Микола Кур-еба. Ви-

Цчс. 

Гутп повний Катальог 

голос, і на бажаш: я можу виконати 
рмонізувятя їх на мужесьний і міша-
хор. На бажане можу також викона. 
я Г.ЛНД ДУТИХ ІНСЛТУМКНТІВ за 
ієну заплату. Замовляйто у 32с і 1 

Директора музики і Видавйицтва „Уира-
іиськеі. Музичної Бібдїотеви" 

Н. Е. ВИ О І К N. . 
it Lean А те, %Ne-г УмКУ. Т. 

ІЏ 8И МАЄТЕ НОВИЙ ЦТННИК 

КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А може Ваші знаком! потребують̂  

Мм вишлемо Вам дарам. 

Пишіть иа адресу:' 

„S V О В О D А", 
43 C.rand St.. Jersey City, N. J 

СТАЛА РОБОТА 
МУЩИН ЖІНОК 1 ДІВЧАТ 

В ВОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 
ДОБРА ПЛАТНЯ. 

Знамениті відносини робітничі. 
Початкуючі дістають,нлвтяю підчас 

- ваува. 2їис42 
Безплатне Ііюро праці, 

МяаМаі Г..ОВСП at 
Pa-s-Jc ІвеІ Гіввтветвгвп 

._ Г м _ ь N. X 

—повне запаху—здровотне — нефа-

орсковаие—лагідне — безпорівнаня 

відмінне від тих напитків, які Ви 

смакували. 

Спробуйте B E V O , коли хочете ма-

ти лагідний налитоќ, який є осьві-

жуючнй, вироблюваний з Сазер хме-

ліо і ліпших зерен — і переконайте 

ся як fiEVO смакує при їдї. 

Воно продавсь у всіх першорядних ' 

місцях. Для певности, шо вонр є і 

правдиве, жадайте, щоби фляіики о-

твирано у Вашій прнсутности, звер- І 

таючи- вперед^fj^ry‚`чи і 

ушкоджена і чи на її вершку є Лмс. 

Ваш гросерник доставить його Вам 

в скринкдх. 

B E V O , найліпший легкий напій яа 

круглий рік. Лише у фляшках і на-

ливане виключно у варнї 

ANHEUSER -BUSCH 
ST. LOUIS. 

' - ff -і ѓі urn., а гт-мвамги..̂  ЙГмі в і.ГпимііЃяГ П.ГІ РГГ і іШтня- і і ' - ' fin ' ^ т І І І І І і І І І "' - - " - ^ ^ - ^ 



щш^т^^тттттт: С В О Б О Д А 

Лр. СПІЛЛЇНГђР 
ІЬи-ьвятяв ся для хорах, везаможниі 

іюдяй, котрі ие о в мол;но,;тв платвтв вя-
CORHX пін за своє бадане. 

ПОШДОМЛЯС, що аастарілі педугв мо-
жуть бути вплічг іі Гюа ужити яквхвебуд. 
ТроЮЧЦХ ЛІКІВ при u..-очи електрич-
чиї прярндів. Н и ю ч и м в богато такнх 
гаучаяі, які перѓше ви нагаді оиеьації, 
можна нннї ВИЛІЧИТИСЬ цілком ліпше — -
саням спосоГіом Sea узлітя ножа. 

Маю в посідяпю найиошГшіі магаввв, 
прі яких ипмочя можу ллтлянутп до вну-
тра і доплати зюрілі внутрспноств лтд. 
п.ппго тіла і ќо. ѓви та пізнати првчвву 
вѓдуте. Другою машиною можу япровадя` 
тя струї електричного сьвітаа в тіло і за. 
бита вямн вараплнві бакцяді, яві о прн-
чіиою всіх ѓќ̀дуг і дюдсь 
Той спосіб лічена о ва і 
влї, але дійсно DpncMuai і п а й 
сіѓяй для кождого оацівита. — КО}КДої'О 
ПАЦІЄНТА, котрого у.іиаю ва ін-вилі-
мого, пе підвямаюсь лічити. ОдимтА) 
кождого, котрого узнаю до ввлічеиа, 
раюсь ввлічвта в аа иайг.оротяіім часі. 
ГОДИНИ офісові вівторок і четвер від 9. 
рани до 8. вечі`р, в ІІОІІГДІЛОК, середу, пят-
нінцо і .ў'оту від У. до VI в полудиѓ., а в 
неділі під У. до 11. в BOtgKM. . 

ДОКТОР І. СШЛЛЇНҐЕР, 
163 Е. 18th St- New York ( I t j . 
близько стації елевейтру З-оІ ааакі 

Др, Еііль Айхель 

Ш 
ДЕНТИСТ 

HEW Ї О К К . Я. Y. 
е-тпег вѓії НігмЧ, 

варабляя штучні ауі'.іі 
котрі ввглядають як нла-

J "нривао вуби Беї 
Робота Гьараіпо-

жала, цінн уиіркопані. 
Годив: від 10. рано до 
9. ве-. вргм ПЯТВПІІІ; в 
недЦІ від 10. до 2. воиол. 

ЩЕЯШОЛ ЌЯ, 

До відома наших читачів. 
З нинїшним числом „Свобо-

ди" починаємо оголошувати 
иодрібний виказ жертв з „У-
країнського Дня", який від-
був ся 21. цьвітня 1917 року. 
О'голошене цодрібиого вика-
зу жертв спізиено з двох при-
чин: 1) треба було чекати, за-
ки всї комітети не пришлють 
подрібного спису жертводав-
цїв і о'сіб, які занимали ся 
збіркою; 2) вс̀ і викази треба' 
було 'Переписувати, па чисто, 
що забрало м`ного часу і пра-
цї. Хоч майже рік миттз від 
„Українського Дня", то- все-
таки богато комітетів не при-
ствли ще й доси модрібних 
виказів. З місиевостин, комі-
тетн котрих не прислали СіИМ-{ 
сів, подрібні жертви не будуть 
оголошені, а подасть си лп 
ше загальні суми збірок, при-
сланих на руки Української 

ІРади в Америці і оголошених 
в „Свободі" (ч. 112, з 23. ве 
ресня 1917 p.). 

Американізоване чужинців. 
В мін'істерстві внутрішних 

справ відбула ся нарада гове'р-
норів, предсідатслїв стейтових 
рад оборони, предсідатслїв пу-
"личпих організацій, проми-
лових лідерів і купців. Збора-

ми проводив Фрейќлін ЛсЙН, 
інї'стер внутрішних справ. На 

зборах, обговорювано справу 
амсрнканїзованя чужинці'в. Мі-
нїстер Леіін сказав, т о ся спра-
іа для Злучених Держав яко 

великої і богатої держави є жїі-
її ваги. Він вказував при-
:нм на потребу згуртована 
мешканців держави під о-

американський прапор, ко-
КОЧЄМО, щ о б и ЬЯ д е р ж а в : 
і запевнену будучність. О-
ўти сю ЦІЛЬ, ЦІСЯЯ ДУМКИ 
стра Лсйна, може лпип 
жа школа. Він вкаау 
в Злучених Державах 

сю пору 'є- 6,900.000 чужинців, 
які не уміють н'і читати 
сати ні говорити по аиглїй-
ськн. Крім того є ТУТ майже 
1,500.000 таких, які родились 

Український л'ікар 
Д р . С. М. К А У Ф М А Н 
IU L № St- New York СНу. 
Спеціялїст всіх мужеських і 
женських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
лектричними, уживає Х-Рей. 
Годівж вранятя: від 9. раяо до 9. кеч,; 

а аадіда) від 9. рало до 4. по обіді. 
Телафоя: Орчард 6352. 

ДО ХОРИХІ 
ЛЮДИИ 
по`всгх 
ЗАКУТИ-

НАХ 
ЗЛУЧЕНИХ) 

ДЕРЖАВ! 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі ста-

рого краю 
поручіс всім терплячим Унраіицяи, 
так мущинаи як І женщинам свої 

успішні лікарські ўслуги. 
ЛІЧИТЬ з НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ. ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДНОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ , ни-
РОК, ЗГРУБЛЕНС ЖИЛ, ГЕМОРО-
іди, НЕДУГИ СПІРНІ. РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛІ-
ПОІ КИШНИ І T. Д. 105— 

Докопує всякі намтяжші операції 
иущіи, женщин І діти і а своїм о-
фісї або а домі пацієнті., спеціяль-
йо жа иа пропўќлину ара по-очи 
Спеціяліста а Відня'. 

Єсаа (я хтось иа міг ярайти осо-
бисто, нехай опише ластовно з пов-
иим довірам свою недугу, а дістана 
маісяу І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть ппч. марку 

Dr. В. HOHENBERG, 
MM 2в4 Are., (Між П а IS -і .) 

New York City. 
Гадавл офісові: то-`imb від 8-лІ 

рало до 8-ої вечер. 

Телефон: 1882 Stuyvesant. 

Сей 
гарний 
колчи-
бач. 

Дано, вам ген калана- зоягім даром. 
Не иотреЛусте влатптя anl пепта — на-
ВІТІ, аа иерггилку. Мя кюводплп тиѓпі 
лпдві гамя;гарняян' коли(1ачани. Чонуж 
йѓ масно аадо-ол-тя і ваг? Пмаітг. да кпі-
по ічягшіі подропиці тої великої безшат-
ЯоГифгр-я.' 40c50j 

(.I'ABANtKK ЯАЬЕН. CO , Kept. 34, 
. lCUeiemO t - Sim l a tk , K, Ї . 

але і ч і п ; І 111 і -
іглїйськи. Він вка 

вав дальше на ту лиху сторону 
ІЦО до армії береті, ся людиіі, 
які не розуміють наказів стар-
щини. Усгм сим бракам може 
зарадити лише школа, бо лн-
шс вона одна має силу, якою 
можна осягнути бажану піль, 
кінчив мінїстер .'1-йн. 

Подвійна платня за ушколжеия. 
'нсильванїйсі.ка стеіітова 
;ія для робітничого від-
ІОВЯНЯ буде платити по-
ІЄ відшкодоване всім по-
іованим або цілком до 
і нездібним робітникам. -

Рівна платня для женщин. 
Пеііснльвапїйсі.кии де парта-

еит праці і промислу ЗВВІДО-
ив усіх працьодавцїв, що за-

для великого навалу женшнн-
робітниць нрацьодавці повнн-

старати ся платити їм таку-
саму платню, яку нобирають 

цини, заняті при даній про-
ловій га.тузн. 

Арештанти до роботи. 
Щоби запобігти недостачі 

робу чи х рук, ґовернор стеііту 
'Тю Джерзи зарядив ужити до 
праці всіх, ЯКІ находять ся u 

піх, поправних і добродїн-
інституціях в стеіітї. 

Індіяна „суха". 
Від 1. цьвітня 1918 року о 

теіітї Індіяна наступила ціл'ко-
вита прогібіція. В ночи з недї-

па понеді`лок замкнена ве' 
рпіми і склади алькоголїч-

В обороні Нірінга. 
В Пю Г І̀орку зорганїзовано 
імітет, котрий збирає гроші 

М оборону професоре Ската 
Нірінга, якого засуджено на 15-

у вязницю.за напнсанє і о-
иублїкованє брошури „Ді 
Ѓрент Меднсс" (Великий Шал). 
Власти орекли, що ся кииж-
ко написана в нсльояльиім ду-
сї, через що автор її заслужив 
собі, аби його судити яко чо-
лЬяТка,' який нарушив закон 
про шпигунство. Оборонцем 
професора Нірінга є адвокат 
Морріс Гілквіт. 

-Нона позичка для Англ'ії. 
(True translation пИчі with the Poet-

nnster at Jersey City on April 
6, 1918 as required by the Act of 

`ОсЮЬег Є, 1917.) 

Англія одержала від Злуче-
них Держав нову позичку в cv-
мі $2О0,0О0.0О0.ь Кредити Англїї 
в Злучених Державах виносить 
доси $2.720,009.000. а загаль-
ннй кредит алїянтів виносить 
^.160,(^0.000. 

Дохояовиаі яодаток Цю іЧорку.j 

‚Про богатетво Ню Иорку 
найліпше може` посьвідчити за-
-ява податкового комќара, шо 
місто Ню Иорк дасть федераль-
ній скарбниці майже 800.000.-
000 долярів особистого дохо-
дового податку за 1917 рік. Се 
буде найбільша сума, яку ко-: 
линебудь се місто дало держа-
ві в виді особисто-доходового 
податку. При с'ім треба зазна-
ч,ити, ідо особисто-доходовнй 
податок виносить 20,„; платить 
його кождий нежонатий мущи 
на, коли його особистий дохід 
за 1917 рік виносив 1.000 або. 
більше долярів, і кождий жо-
натин мущина, коли його осо-
бистий доХід,за 1917 рік внно-
сив 2.000 або більше долярів. 
Ся величезна сума податкова 
сьвідчить про велнкиіі розвій 
гіромнслу н торговлї в Ню Ріор-
ку, а в Злучених Державах нза-
галї, підчас війни. 

Прогібіція в 1919 році? 

Прогібіціоністи, або против-
ники ВИроОу, продажі і ўжива` 
н,я алькоголїчннх напитків, спо-
дївають ся, що до 1. лютого 
1919 року державний пар.ін-
мент ухвалить цілковиту про-
гібіцію в краю. Свою надію во-
ни покладають на тім, що в ду-
же' короткім час'і десять стеи-
тів заявило ся, а два стейти ще 
обговорюють справу цїлковн-
тої нрогібіціі в державі. За дер-
жавиою прогібіцією заявили ся 
вже отсї стейти: Місісіні, Вір-
джінїя, К'ентокн, Порт Каролай-
на, Норт Дакота, Мсриленд.і 
Моитана, Тексас, Дславар і 

Дакота. Справу д`ржаі 
Ної нрогібіціі обговорюють 
стейти Луізіяна і Джорджія. В 
стсйтї Массачусетс низша пала-
та сойму заявила ся за держав-
МОЮ прогібіцією, а тепер спра-
вў обговорюєть ся у ВИСШІЙ па-
латї. З десятьох наведеііих вис 
ШЄ стсйтів, які вже заявили СУ 
за державною прогібіцією, є 
три „мокрі": Кентоки, -Мери-
ленд і Дславар. Щодо Луізія 
іін і Джорджії то прогібіиіоні 
стн є певні побіли, бо .'ІУІЗІЯН,! 
є поділена п тій справі иів на 
піп, а Джорджія майже одио-
ГОДОСНО заявить ся за ирогібі-
иією. Щоби федеральний 
парламент міг ухвалити закон 
про державну прогібіііію, тре 
ба (так ноно' тут практику ЃТі 

), аби 'М'І стейтіп заявило ся в 
користь такого закона (три че 
ѓперті части з числа усї.̀  
ггейтів). А ирогібіціоіп'сти ќа-
жуть, що справу державно 
іірогібіцп поп'ре 4о, а не то :іб 
ггейтів: Доси 27 стсйтів вже є 

53 роки при одній роботі. 
Про ціќані річи можна ДОВІ-

дати си із слів Френка Ьалла. 
ГіОМІЧИика головного начальни-
^л почти и Ню Норку, які він 
ѓказав з нагоди 53-лі'тної річ-
іти його бсзпереривної праці 

В головній канцелярії нюйор-
ської цочтн. Балд числить "re-
пер 72 роки хитя. Його вуси й 

ілос білі як сніг. Він є бать-
ком двох дочок і сімох синів. 
Репортерам часописиЯ він ска-
зав отеє про свою минувшину: 
,Я родин ся в 1816 роц'і. Врав 
часті, у домашній війні', яка 

юкінчила ся тоді, коли я чи-
лив 19 л'іт житя. Коли я повер-

нув домів, І. цвьітня 1865 року 
Дженмс Ке.тлі. ТОДЇШИИЙ ПОЧТ-
майстер, покликав мене за поч-
тового урядника. Головна поч-
та находила си тоді` ще на ро-

лиць Нассав і Ліберти, в бу-
динќу, знанім яко „Олд Доч 
Чорч Ьілдінг". Тоді в Ню Пор-
ку було лише шість почтових 
' іл'іЙ. (а тепер є 44) і всї вони 
находили сл понизше 34-тої у-
лиці. Тод'і посилок не збирано; 
кОждий, хто посилав лист, му-
сїв нести його аж на почту, яка 
була отворена від години 5. ра-
Но До 6. вечер. Листоноші тод'і 
іце ие мали шкіряних торб; ли-
стн і газети вони вязалн шнур-
камн, перевішували ічсрсз и'ле-
че і -f ît розносили. Тоді на го-
ловнін почті було 200 урядни-
ків, а річний дохід виносив 
ЗбО.̀ООО долярів, а нннї на поч-
тї є 10.000 урядників і 30,000.-
ООО. долярів річного приходу. 

-Нин і лише одна почтова ф'і-
лїя „Гудсон Термінал" дає ден-
но понад 500.000 штук ріжннх 
посилок, а инші філії понад 1,-
000.000 .штук. В 1865 році по-
сияка з цілого міста не виноси-
ла 100.000 штук. Тоді великий 
корабель привозив 10.000 по-
силок, а нині малий корабель 
привезе деколи 1.500.ОЄ0 поси-
лок. Я дістав ся на почту лише 
за згодою сойму, бо в 1865 ро-
цї був такий звичай, що без 
відома і дозволу сойму ніхто 
не міг дістати правительствен-
ної роботи, а иинї сі функції 
сповняє головний поч'тмай-
стер". 

Дрібні вісти. 
Ґовернор стеПту Кентоки за-

вету'вав ухвалу сойму, щоби в 

стсйтї забороинтн иаучуване 
нїМецької мови в публичних 
юкояах. 

Мешканці села Берлін, в по-
вітї Оттава, Вісконзш, пррсять 
змінити нааву 'міста на Пер-
ШІНҐ. В селі е' 450 душ. 

Доси в 'американській армії 
є понад 100.000 ‚‚Смітів"; 1.500 
Вілїямів Смітів, 1.000 Іванів 
Смітів і 200 Іванів А. Смітів. Є 
15.000 Міллерів, 15.000 Вілсонів 
і 262 Іванів О'Браеиів, з котрнх; 

50 мають жінки Марії. Є 1.000 
Іванів Вравнів, 1.200 Іванів 
Джонсонів і 1.040 Юрків Міл-
лерів. 

Мешканці Гаммонду, Інд., по-
будувалн війсковий будинок в 
протягу девятьох годин. Вуди-
!иж а дуже великий. При його І 
будові працювало 500 теслїв 
і кілька соток ишііих робітнн-; 
кіп; всі за дармо. Робота поча-
ла ся о 7-мій годині рано, а 
скінчила ся `о 4-тій нополудии. 

Правительство позволило ви-
возити за границю всі' гостю-
дарські матеріали, потрібні до 
управи і поправи рілї в Англїї, 
Франції й Італії. 

Компан`ія „Кольорадо Мід-
ленд Рейлрод" внесла до `між-
сгеіітової торговельної комісії 
просьбу о дозвіл підвисшити 
25 до 50 центів за тону ўтля, 
видобуваного в копальнях тої 

іпанїї. 

рядово оповіщено, що кож-
днй американськиѓі жовн'ір на 
фронті одержить даром одну 
бритву, одну сталеву мильиич-
ќу і один квач до голена. 

До табору МекФсрсон в А 
тланта, Джорджія, прибуло 507 
інтернованих Німців, вислаігих 
там з` табору Дуглес, Арізона. 
Загальне число' інтерноввНИХ 
Німців у тім таборі виносить 
1.373. 

1ІЇМСЦЬЯЄ товариство „Злу 
чемих Мужеських Хорів" у ИІі 
ќаго, Ілл., рішило не давати 
концертів у німецькій мові так 
довго, як довго триває війна. 
Сю акцію рішено длятого, що-
би иозбути ся всяких нападів 
зі сторони публики. 

Повітова рада народної обо-
рони в Блумінґтон, Іллінойс. 
зарадила, щоби найстаршу нї-
мецьку часопнсь в Іллінойс, 
„Іілумінгтон Журналь", друку; 
вати в англійсь'кій мові. 

Стсйтовий трибунал в Мас-
сачусетс заявив, що робітнича 
ЮНія не має права розказувати, 
КІдьмО при якій роботі має пра-
цювати люднй. 

В Сан Франціско, Калїфорнї-
и, заарештовано 19-лїтиого Лу-
іса Века, який, працюючи при 
‚.Адамс ЕнСіТрЄС компанії в 
Пітсбургу, Па., „сконфіскував" 
чек вартосте, 86.215 долярів. 

В ѓотели МекАлпін в Ню Иор-
ку заарештовано 23-лїтного 
Джсймса Бебкака, жовніра, 
кий казав дати собі і цї.к 
товариствл` обід, вартості! 26 
доларів, а коли зів, тихцем х 

їв -опустити готель, не запл 
`ивіин належитостн за обід. 

-Нюнорський суд сказав 
Іарлеови Лайонсови, вііітови 

Фейрфілд, Н. Дж., що він має 
ап.іатитн 30 долярів кари за 
є, що знскоро їхав автомобі 
ем. Лайонс зяплатив кару. 

Робітники у фабриці' „Ейліс", 
ќа належить до „Вунсокет 

Роббер" комнанїї, Вунсокет, 
Р. Ай., зажадали 10^,, підвиш-
ки м а т н і На страйк ІИЙШЛО 
1.500 робітників, через що фа-
брнку замкнено. 

Лїси на захід від Плейнфілд, 
Коннектікут, горять. Огонь 
знищив доси понад 600 акрів 
дерева. 

Сенатор Ґаллінгер з Ню 
Гемпшір внїс резолюцію в пар-
ляментї, в якій просить, „аби 
президент Вілсон визначив о` 
дин сьвяточний день, коли би 
весь нарід Злучених Держав 
клякнув і молив ся до Всевпш-
нОго, щоби допоміг виграти 
війну і п--,ивериути скорий, чс-
снпй і тривалий мир". 

Федеральний окружний судія 
Арба , С. Ван Валькенбург .у 
Снріиґфілд, Мізурі, зарядив в-
реиггувати повітового судію, 
Дж. Іванса з повії",' Доллас, І{ 
держати його в арешті доти.! 
доки вѓи не дасть гарантії,' що 
у всіх сгіравах буде слухати на-
казіа висиіііх властиі. "і не буде 
поступати самовільно. 

При, голосованю над місце-
вою прогібіцією в Гсмптон, Н. 
Дж., „мокрі" побідилн „сухих"., 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 

АВриші іїротм війсмевего 
законЌ. 

(Тгое trauullatlon'eietl -ЛіЬ вів Poet-
master et Jersey СИу on April-

5. Ійгв ал re-nired by u i t Act o( 
і October f. 1917.) і 

% Говорячи на публичних збо-
рах в Лондоні, Йосиф Девлін, 
ірляндськиіі націоналїстичний 
посол в англійськім аарлямен-
тї, заявив, що як довго АйрИші 
мають серце в грудях, так дов-
го вони не позволять завести 
в Англїї примусову ві{ќкову 
службу. 

Дарунок Шведа. . 
К. А. Валєнберг, бувший 

ишедсіікий мінїстер загранич-
ннх справ, і його жінка жертву-
вали 20,000.000 корон (5,360.-
000 долярів) на дальше прова_-
джеиє релігійної,- добродійної, 
культурної і суспільної робо-
гн і на піднесене промислу й 
торговці Швеції. 1,000.000 ко-
рон він подарував на міську бі 
блїотеку в Стокгольмі. 

Інтерновані в Швейцарії. 
В Швайцарії є тепер 26.000 

інтернованих полонених; 16.000 
є Французів, Англійців і Бель-
гійцїв, а' 10.000 є Німців. В до-
датку є ще 7.000 людий, як; 
відвідують тих полонених. За-
дла браку поживи швейцарське 
правительство зарядило, що 
ЧУЖИНЦІ, ЯКІ приїзджають від-
відупатн інтернованих полоне-
нн.ч. не можуть переб'увати ДОВ 
го у Швайцарії. 

Капітан Кепіѓ полонений. 
До одної американської при-

стани прибув один' англійський 
корабель і капітан сього ко-
раб.та заявив, що Пан.іо Кепіѓ, 
капітан німецької підводної 
лодки „Дайтшлянд", яка два 
рази була в Америці, є полоне 
ний в Англїї. Підводна лодка 
‚Дайтіпляид" є зловлена, ќа 
.є капітан'англ'ійського кораб 

Музулмани дістали назад свій 
Коран. 

Московське правительство 
зарядило віддати музулман-
ській народній організації' сьва 
ту книгу „Коран", яку перехо 
вувано в̀ державній бібліотеці 
в` Пєтроградї. Ћ роздобуто г 
1869 році і відтоді до Петро 
грзду ї'хали що дна тисячі Му 
зулман, які переглядали ск 
книгу. Кажуть, що її написав 
1.200" літ тому Осман,' стриеч-
нин брат Магомеда. Для Му-
зулман є вона сьвята ще й ти'м, 

її автора убито підчас того, 
він чистив сю книжку. На 

ній ще є знаки від кровн Ьсмі 

Дрібні вісти. 

Богато молодих ні`мецьких 
женщин учить ся тепер укрі 
ської, польської і московської 
мови. їх учителями є інтелї 
ѓситні російські полонені. Пі 
дозрівають, що с'іЛженщини бў 
дуть вислані др східноевропей 

їх держав провадити торго 
ве.іьні інтереси на,,користь НІ' 
мепчнни, якій бракує мущин. -

Лрезндеит Каранца скликав 
надзвичайну сесію меќсикан.-
ського парламенту, який має 

готовити закони для надхо-
дячнх виборів. 

ЧИ т о ТЯЖКО, йдучи з роботи домів.ДЃРЖДОЮ, вечеря, або 
' в неділю з мерЌќи, у вільнім чЯсТІгаігавн, I r s яких схо-

дин, переконати несьвідомого Українця, шо його обо-
вязком є читати свою рідну газету 1 спонукати його, iito-
би він вислав передплату на ‚‚Свобор.у-`. 

КУЛЬТУРНИЙ Ч О Л О В І К 
сѓараеть ся все поводити ся чемно 1 чесно з другими. Так каже 
зМсада. А таких завад чесного житя є поі$ю в ^афорнзмах в 
калепдари Українського Народного Союза на 1918 рік. Ќромі 
сього дуже цікаве огговідане: „Сїм грецькнк мудрцїв" та инші 
сітггі в календарі показують дорогу житя. Кождий Уісршнець, 
котрий хоче бути добрим патріотом, Повинен виачити а засади 
чесного житя І Икгля нмх гюступати. В той спосіб він принесе 
честь для свого народу перед чужинцями і буле добрим при-
ќладом для еноїк. Тому всяИку вартість має календар У. Н, Co-
юза на 1918 р. для кождого бадьорного Українця,^іііо Џче се-
бе ублагороднити. Календар не дороций, 50'ментів, а заМевленя 
(одно, або кілька разом) вислати треба.ка,іаку адресу: 

83 Grand Street. 
'S V O g O P А' 

Jersey City,-Hi J. 

Всі робітники у зел`їзничих 
заводах в Канаді, від Галїфаксу 
до Ванкувер, зажадали 8-годин 
праці і 6 долярів платні денно. 

Що? Дорожня? 
II вже не о,де на Іст Сайд а Ню йорќу! 
б центів зуяа, 6 ант. м а с 
6 центів — се стада ціна а КпгеінН 

Коек КИеЬепя. 
іско там буде зд-рове, сааіша І яо-
і. .1Г.-ІІ 

РУХ У ВІДДІЛАХ У. й . СОЮЗА. 

'ОЧЕСТЕР, U. П. Тоа. Вмьиі Hoaav^. 
іід. 310, иоаідомляс ВЃІХ І ВСІХ плѓѓив, то 
мі.-п'ішѓі'ї мітіна від.'.удмі, њ в четвер, 11. 
иінітни й, р^ ярв У15 Гі'иімттпп ітр. Про-
иип ѓя агіх членів прикути на мітіпг, {п 
насио важаі і-правп до полагоджснл. — 
Дм.' Фоднк, декр. 

КЛРНКП, НА. Tea. ‚.Січ", від. 19R, по-
в`цомлл: лгіх гаоіх членів, що квартал.-

іітінг відйудгть ѓя дня 7. півітші {і. 
гади -арафіялмпв від ч. ЇВ0 Д-.ан 

глр. На Чім мітіигу ‚'.ўдо еитгавоадат: за 
‚run мііяці, лпа'гпть за гіч-от, і^пгіі і 
мареіи.. теж оЛов-ясом кождого 'игиа ег-
го. відділ` яаятв гЬ`яа еея нітіяг і аирів-
натн евін довг. Кола кограій а члпіів ве 
оуде ирне.уліш'і иа.сім іотііігу і яе запла-
тіш, евоіх яалехяте-піі. іо ліѓтамѓ еу-
сцепдоваагаи і г-ратмтт. щіаво до аапомо-
ш ііоемертноі. а волв ие аахиатал. яа глї-
д-ючяй міеяпь, таЌ аігтане цілком ВЯКІІ)-
-елвн і як Гіўде аотітж назад г-пя-п в еім 
товвригтві. то муспп. лапово запигуаатп 
ся яво-говій -леѓї. Отже орое-тіч ѓя і ие-
реетерігдсті ея m вќіх чаепів, ќеѓрі за-
неді'.-юті гвоТ МІГЯЧІІІ вкладќе, шопп пла-
t-un ва час твої иалеж-тлотв, тни- ве 
іп-яті 0-та еус-авд.амі. — А . Ќпупа. 

„ . і ... '- І . - I#-. -1-
Через довгі роки, українські робітниќм 

(самі пушини) приходили до кого 
приватного офісу, џ . 

ра і других органів. Ної 
— "є ждіть. Курапія в 

умірковапві ціяах. 
ќя. ПраідГть аперве до меве, і аашадіті 
час, гроші.і терпіќв. ЗО ІЃЃ. ДОСЬВГДУ. 
„Пра-taќa удосконалюв". 

ЛИШЕ МУЩИНИ. Пра иервЯа візаті Др. Браік може 
іпшти Вам, як можете бути явліч-кі в к а ќ ш о ваіко-

роігпім час{, а також скаже вам ціву. # 

В моїм офісі говорвті, ся також Вашою мовою. Мок 
адреса: 

333 East 17th Street, 
NEW YORK СЃЃУ. 

Оляз.во 2-ої евені) 
Dr. BRYAN, 

у Офіс отворе-вЄ: від 0. раяо до 8. повол., в ПРДІЛІ від 9. до 1. в полуднє. 

ВИРІЖТЕ СЕ ОГОЛОШЕНЄ АБО ЗАПИШІТЬ СОБІ НДРЕСУ. 
ПТаолІі не мо`:ете-:.нати. ще: кдояотв Ваг" хп-іуті, стрінутн, аЛо ко 

Herman Turkel 280 Breadiray. Hew Yorti.iM. 
г.ін'ячі іві:олн її прав, а ‚тніі-ля лдав тут ІГИІІТН адткатсікі. с Пагпвм родпмн 
пш-туігмть :і Вами че.-ц., і роамоііит. ѓя а Ваќш ВаШОВ вдаѓноїѓ, мЛові. — `. 
, тупай-1 ні.ави у вѓід , ўдах, }давайте ѓя до її, то таполс в і-щіиах для пола 
дз:гнн лі:ихп, .'‚удь KpaiOBBl піѓѓрс щ. НрнйдТть ік-о,ин 
теівфов-рте. Два т.лсфпші: Cortland 4896 I -189G. 

Звісний Dr'. ШЧ.Ш№ 
й о г о ОФІС І С Н У Є ПОНАД ЗО ЛІТ. 

117 Е. 17th St., шіІомЧїиАМЕ New York City. 
Він уже вилічив тисячі людий і бажав би і Вас вилїчи-

тн, коли терпите на нирки або міхур, скірну недугу, ече-
му, пропўќлину, гемороїди, фістулу, ревматизм, невраль-
гію, нервовість, болї ќрижий, сл^бости носа, горла і жо-
лудка, кашель, застуду. Запалене легких або всяку иншу 
хронічну недугу. Коли лікар, який лічив Вас ще ие вилічив 
Вас, ідіть до добре звісного і давно основаного офісу д-ра 
Ґрея, бо він вилічить тс, чого другі не могли. 

ПОРАДА ДАРОМ. — ЛІКИ $1.00. 
За професійну обслугу числить низькі цїни. 

Години: від 9-ої до 8-ої; в неділі від 9-ої до 3-ої. 

S 
ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛЇЧИТЕСЬ З НЕДУГ КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс осяоватйі -.над 35 аіт. Не лічимо нічого нншого. Умиваяа. 
их способів лічена а ЄСІНГ. Ми се знасмо І наші пацієнти 
ITV Гемороїди рішуче лічить ся без.операції І (ода. Рав-
I асі недуга ярови і нервів, без огляду яа старі І тяжкі, 

існоро лічить ся при можливо наймеиьши- видатках. ' 104— 
одумайте над -сим! Ні один дод-р заплати, аж Ви зістане-
іені. — Години урядові: від 10. до 5. У вівторки І суботи 

яЧд 10. до 8. В неділі . ід 10. до 1 

ПЕІПЌІЛП`КЌЬ ТНЕАТмЕЯТ, KEW т о в к СІТІ. 

ІЇПТ ДЛЯ МУЩИН J 
їїџ і І ЖЕНЩИН. J 

ДоктврВайеііан,:^^;! 
І серця, утроби і нирок, ревматизм і всї недуги кровн ф 

і скірні вилічить в як найкоротшім часі так, що не по- ф 
требуете переривати своєї робота. 

Його офіс мас нову машинерію до бадани І ліченя недуги. Вік та-
к утиааі X-KAY машини яка с необхідна для кінара. Парта аіаяга 
І ного аа дармо тому, адобя переконати ся чи момиа авлічити чи яі, 
іаан нааилічнмої надуѓй він на бересь дїчитя. ` KKJ— 

S Doctor WASSEBMAN, `%ІЇ%Щ$Яь ЄА. І 
Ш Офїсові годячій від 9. раяо до 8. вечер. В неділі ѓІд 10. раио де Є. поява. Щ 
М Голосіть са особисто, #о йочтаю ие аічу. Можете гоиорити -а. украіиськи gtb 

џшттртш—ттџщтш ######### і 
'`""Х"ОРГ Л`ЮДИ'! . 

ЗА'ВДЯКИ ВАШІЙ НЕДУЗІ. 
чи ИЕ СТРАТИЛИ ВИ ТСРПЕЛИВОСТИ, 
З дпв ти де-т. а І 

Гсаути Уіср-Іііц-м. . 
хорнл я уже вплЬяв та скіаьки іорим я упр(і-
вмттв іквтк. Кола вам жяте надоїло Вадля пргг-̂  
Сукапя ріжиих аІіЛретв і воля відчувасте, вю 
В.-оі стао адоровля стале погірш}ась, ciapalf, 
тесь сеічас ваггуітутнгь д . 

Dr. LEONARD LANDES 
Вія Нам п.л-пви-о'і,вр--і и.іраднп, по Вам 

яюйнгя. яьв Hat-f жата охоронити і пояпввть 
Вам о топпі иедуді. Жчу уже через 20 i h в 
доиряя уг-іаом аіЯ вохуга, лв : ослайпвв, ва-
троапа грова, медуім желудка, сер-д, детжи 
і т . д . IIS—12R— 

Иеду-в еонові І -ервеаі вічу м тмгмо-мю 
елвктричпіід апаратів і „X .фіів", черва які 
а^егх-кая) linvi -n-трічиос-к. Не кождтгі М-
^вр яосідвв ті апарате, длятого, жго вовн дуже 
дорогі. Нг відиадаіте аа вдетра в сеічас ttpu-
ходіть яе звавпго ввів 

Or. Uefes, 140 Fast 7bi Streel (-е-р 
Lexlngion і Зѓа kit.), Sew Tori 

Те1е,ігм,ве Сгмм-Л`у ism 
Гед-Л Гфтга-ть: від Ю. рвво до 8. вечер. Ш СЛЛТ 6р СТ М.ў 

U ИИДІВІ від W. раяо до'1. водів--тшж. ' " ^ Н Л в І . М І ^ Л І . М . І 

ШІ^^'ТІР^ГЃ 


